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A püspöki kar pásztorlevele az Actio Catholicáról1

 
Tisztelendő Testvéreink! 

 
A társadalom alapjait alkotó vallásos és erkölcsi princípiumok szinte általános meghazudtolása idején nagy 
vigasztalásunkra szolgál, hogy XI. Pius pápa Őszentségétől és hazánkban általunk 1932-ben létrehívott Actio 
Catholica mozgalom biztató jelenségek közepette bontogatja szárnyait. Örömmel állapítjuk meg, hogy világi 
híveink szinte nem várt érdeklődéssel tették magukévá az Actio Catholica felhívásait és közülük számosan az 
őskeresztények buzgóságával vállalták a tevékeny közreműködés feladatait. A világiak buzgóságával és kéz-
ségével vetekedik a Ti lelkesedéstek és apostoli buzgóságtok, Tisztelendő Testvéreink. Rendjén is van ez így, 
mert bár az Actio Catholica a laikusok mozgalma, mégis Szentséges Atyánk gondolatai szerint hierarchikus 
szervezettségű lévén, a világiak apostoli munkálkodásának a hierarchia vezetése alatt kell állnia. A vezetés 
azonban példaadásra kötelez! Következőleg a világiakét meghaladó lelkesedésre, apostoli cselekedetekre. 
„Úgy világosodjék a ti világosságtok az emberek előtt, hogy lássák jótetteiteket és dicsőítsék Atyátokat, ki 
mennyekben vagyon.” (Máté, 5,16.) 

I. Az Actio Catholica lényeges kelléke a szervezettség. A lelkipásztorok azért úgy tömörítsék híveiket az 
Actio Catholica szervezeteibe, hogy a Főpásztor általuk a katolikus propaganda hatalmas eszközéhez jusson 
Krisztus országának megvalósítása céljából. A szervezettségben rejlő nagy erőket tekintve állítottuk fel a 
mozgalom országos központját és kívántuk, hogy az Actio Catholica mozgalma az országos elnökség legfőbb 
útmutatása és vezetése alatt haladjon. Megkívánjuk ezért, hogy a plébániákon való munkálkodás az országos 
elnökségtől megjelölt irányelvek, módszerek és célkitűzések szerint egységesen és szervezetten történjék az 
egész országban. Magunkénak tekintjük, mint ahogy eddig is tettük, az Actio Catholica országos és egyház-
megyei ügyrendjét, az egyházmegyei és esperesi tanácsok működését szabályozó, az országos elnökségtől 
kiadott „Útmutató”-t, valamint az egyházközségeknek, mint az Actio Catholica helyi szerveinek működéséhez 
kiadott „Útmutató”-t. Az espereseknek meghagyjuk, hogy mint az esperesi tanácsok elnökei, komolyan ellen-
őrizzék, hogy az egyházközségekben komolyan elindult-e a katolikus megújhodás munkája és hogy ez az or-
szágos elnökségtől megjelölt irányelvek szerint  történik-e. A plébánosok tartoznak minden az országos el-
nökségtől vagy az egyházmegyei tanácstól érkező hivatalos iratokat, útmutatásokat, az egyházközség levéltá-
rában, ennek hiánya esetén pedig a plébánia levéltárában megőrizni. Ennek megtörténtét az esperesek, kerüle-
tük megvizsgálása alkalmával, ellenőrizni tartoznak. Tisztelendő Testvéreink figyelmébe ajánljuk az országos 
elnökségnek „Katolikus Akció” címen most elindult, időközönkint megjelenő körlevelét, mely a mozgalom 
kalauza kíván lenni. Benne mind a lelkipásztorok, mind a világi munkatársak munkájához gyakorlati útmuta-
tásokat, tanácsokat, konkrét példákat lelhetnek. Kívánatos azért, hogy a képviselőtestületek tagjai, a szakosz-
tályok vezetői és munkatársai, az egyesületek vezetői és az utcamegbízottak (családgondozók) szorgalmasan 
tanulmányozzák e körleveleket. 

II. A lelkipásztorok arra törekedjenek, hogy legelőször az egyházközség képviselőtestületét hassa át az 
Actio Catholica apostoli szellem. Az egyházközség tevékenysége nem önálló munkálkodás, hanem az apostoli 
munkában való segítség. Azért alkalmas módon elsősorban a képviselőtestületet vonják be a lelkipásztorok az 
apostoli munkálkodásba. Tartsák kötelességüknek, amelyért főpásztorunk és Isten előtt felelősek, hogy min-
den jószándékú munkaerőt szívesen fogadjanak, megfelelő módon foglalkoztassanak, munkakedvüket elis-
merjék, buzdítsák és támogassák. 

Eljött annak is az ideje, hogy rendet teremtsünk a saját portánkon. Ügyeljenek a lelkipásztorok arra, hogy az 
egyházközségi képviselőtestületbe csak gyakorlati hitéletet élő egyének választassanak be. Hisz a képviselő-
testület tagjainak kell elsősorban jó példát adniok a katolikus életben, mert csak így lehetnek a hitélet fejlesz-
tésében s a katolikus összefogásban apostoli munkatársak. Nem lehet a képviselőtestület tagja az, aki vallás-
gyakorlatában hanyag, vagy katolikusellenes, esetleg színtelen lapot, folyóiratot járat. 

III. Minthogy a külső eredményekhez csak akkor juthatunk el, ha előbb az egyének újulnak meg Krisztus-
ban, a lelkipásztorok nagy gondot fordítsanak arra, hogy az egyházközség tagjai nemek és korok szerint cso-
portosítassanak. Történhetik ez vagy a megfelelő egyesületek útján, vagy egyszerűen az egyházközségi férfi-, 
női-, fiatalember-, leány- és gyermekcsoportok szervezésében. Az utóbbi esetben az egyesületek az elit-lelkek 
kiművelését végezhetik. Ha egyesületi formában történik a hívek csoportosítása, a lelkipásztorok arra töreked-
jenek, hogy a hasonló célt szolgáló egyesületek lehetőleg egymásba olvadjanak. Nem az a cél, hogy minél 
                                                 
1 Forrás: A püspöki kar tanácskozásai. A magyar katolikus püspökök konferenciáinak jegyzőkönyveiből, 

1919–1944. Szerk.: Gergely Jenő. Gondolat, Bp., 1984.  332–334. 



több egyesület működjék, hanem hogy a szükséges egyesületekben minél intenzívebb munka pezsegjen. Kü-
lönös gondot fordítsanak a lelkipásztorok a gyermekek és az ifjúság megszervezésére. Gondoskodjanak olyan 
szervezeti lépcsőzetről, melynek fokán a gyermek s az ifjúság továbblépegetve, mint egyházukhoz ragaszkodó 
apostolok érkezzenek meg a felnőttek megfelelő szervezetébe. Csak ilyen intenzív csoportosítás útján irányít-
hatja, kezelheti a lelkipásztor híveit, koruknak és nemüknek megfelelően. 

IV. Hogy Péter hálójából senki se essék ki azért, mert nem volt, ki utána nyúlt volna, célravezetőnek tartjuk 
a családgondozók (utcamegbízottak) intézményének felkarolását. A lelkipásztor ossza fel egyházközségét 
alkalmas világi munkatársai között úgy, hogy minden 10–15 család egy-egy gondozót nyerjen. A lelkipásztor 
évenkint többször, ha csak lehet havonkint gyűjtse egybe családgondozó munkatársait, szítsa fel bennük az 
apostoli kedvet, iskolázza őket, tűzzön eléjük konkrét feladatokat és használja fel erejüket, az egyházi év igé-
nyei szerint. 

V. Minthogy az Actio Catholicát az egyházközségi szervezeten kívánjuk felépíteni, a lelkipásztor első és 
legfontosabb feladata legyen az eleven, modern egyházközségi élet megteremtése. Ez három fundamentumra 
épül: eleven hitbuzgalmi életen, katolikus szellemű műveltségen és a szociális gondoskodáson, illetve cselek-
vésen. E feladatokat a lelkipásztorok egyedül meg nem oldhatják. Munkatársak után kell nézniök, akik a hit-
buzgalom növelésében, a kulturális és szociális feladatok megoldásában segítségükre lehetnek. Vagyis szak-
osztályokat kell alkotniok. Megelégedéssel állapítjuk meg, hogy a szakosztályok az ország számos községé-
ben máris eredményesen munkálkodnak. A még tétlen egyházközségek lelkipásztorait arra kötelezzük, hogy a 
nagy célért ne késlekedjenek a szakosztályokat mielőbb munkába állítani. 

A lelkipásztor működését ugyanis nem meríti ki a templom és az iskola. Templomi megszentelő és iskolai 
tanító működésén túl arra kell törekednie, hogy a hitből való élet ereje elérje községe minden pontját és hívő-
jét, hogy a katolikus élet a karitász cselekedeteiben nyilvánuljon. Gondja legyen azért a lelkipásztornak arra, 
hogy a kulturális szakosztály révén katolikus iskolánkívüli népművelés szerveztessék. Ahol nem kifejezetten 
katolikus szerv látja el a népművelés munkáját, abba iparkodjék minél több katolikus szellemet vinni. Gondja 
legyen rá, hogy a leventék vallás-erkölcsi nevelése biztosíttassék, hogy katolikus kölcsönkönyvtár létesíttes-
sék. A lelkipásztor kiváló feladata a katolikus sajtó intenzívtámogatása és a romboló sajtótermékek kiküsz-
öbölése. A fegyelem ellen vét az, aki nem gondoskodik a katolikus sajtó és irodalmi termékek elterjesztéséről, 
de még jobban, ha maga is katolikusellenes lapot járat. Az erkölcstelen irányú sajtótermékek újabban élénken 
felburjánoztak, ezek elterjesztését elsőfokon a csendőrség és a rendőrség közbejöttével, felső fokon az orszá-
gos elnökség közbelépésének kikérésével lehet megakasztani. A lelkipásztor krisztusi műve a szegénygondo-
zás. Ne elégedjék meg azért azzal, hogy részt vesz községe ínségenyhítésében, hanem az egyházközség szoci-
ális és karitatív szakosztályának segítségével teremtsen komoly szegénygondozást. 

VI. A végzett munkáról elszámolást kívánunk. Az országos elnökség útmutatása szerint az Actio Catholica 
munkaéve az év július 1-ével kezdődik és június 30-án végződik. Eszerint tartozik minden egyházközség júli-
us 15-ig elkészíteni beszámolóját s azt köteles a kerületi espereseknek július 15-ig megküldeni. Hogy a be-
számolás országszerte egységesen történjék és összemérhető legyen, a püspöki kar magáévá tette az országos 
elnökség egységes beszámolási íveit. Azért az egyházközségek beszámolásai a jövőben, sőt már az idén is 
ezen ívek felhasználásával történjenek. 

VII. Fokozottabb működést kívánunk az esperes-kerületi tanácsoktól, mint az országos elnökség 7. számú 
kiadványa megmutatja. Minden espereskerület válasszon az öt szakosztálynak megfelelően öt előadót, akik 
szakosztályuk szerint figyeljék meg, őrizzék ellen kerületük egyházközségeinek helyzetét és működését. Ta-
pasztalataikat és javaslataikat terjesszék az esperesi tanács elé. Az előadók összegezzék az egyházközségi 
szakosztályok jelentéseiit és tegyenek javaslatot az évi célkitűzések végrehatását illetőleg. Az Actio Catholica 
szelleméhez híven az előadók lehetőleg a világiak sorából választassanak ki. 

Tisztelendő Testvéreink! Emlékezzetek az Úr Jézus példájára, aki 72 tanítványt választott ki, hogy utait elő-
készítsék és munkáját megkönnyítsék. Gondoljatok Szent Pál eljárására, akit apostoli munkájában az egyházi 
renden kívül álló férfiak és nők egész serege támogatott. Buzgólkodjatok, hogy a világszerte tapasztalható 
vallásos megújulás idehaza is minél több apostolt termeljen ki magából, hogy szétmálló társadalmunkat minél 
hamarabb összefoghassuk a misztikus test közösségében, Krisztus országában, mely „Regnum gratiae et 
veritatis”.2

Budapesten, 1935. március 20-án tartott értekezletéből 
         A Magyar Püspöki Kar 
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Az Actio Catholica ügyrendje3

 
 1. §. Az Actio Catholica a világi katolikusok és a papság együttes apostoli munkássága. Célja, hogy a ma-
gyar katolikus társadalom minden erejét és jóindulatú készségét összefogja, a hitélet, az egyház és a haza ér-
dekében öntudatos, cselekvőképes, társadalmi szervvé egyesítse, általa a papságnak működését támogassa és 
megkönnyítse, a katolikus jogok és érdekek védelmét, a katolikus intézmények virágzását s a katolikus törek-
vések fellendülését szorgalmazza s egységbe foglalja és ezáltal Krisztus országának érvényesülését minden 
irányban elősegítse. 
 Az Actio Catholica a katolikusok munkaközösségét a püspöki kar legfőbb vezetése és felügyelete (alatt4) 
irányítja. 
 2. §. A magyar katolikusok megszervezése az Actio Catholica helyi szerveiben, ezeknek egyházmegyén-
kénti összefogásában és az egyházmegyék e nemű szerveinek országos központba való összpontosításában 
történik. A helyi szervezetekben az egyházközségek tekintendők a szervezkedés alapjának; a szervezkedésbe 
a katolikus egyesületek is bevonhatók, a nélkül azonban, hogy azoknak akár a vezetés, akár a működés tekin-
tetében önállóságukat fel kellene áldozniok. 
 3. §. Az Actio Catholica országos vonatkozásban a püspöki karnak, az egyes egyházmegyékben az illeté-
kes főpásztornak (Ordinariusnak) legfőbb vezetése s felügyelete alatt áll. Az Actio Catholica elnöke a nagy-
méltóságú püspöki kar feje, a Bíboros Hercegprímás; mellette mint ügyvezető elnök a püspöki karnak egy 
tagja áll. 
 4. §. Az Actio Catholica nem tulajdonít magának semminemű joghatóságot az egyes katolikus szerveze-
tek, egyesületek és egyházközségek felett. A püspöki kartól nyert megbízatása alapján szeretettel elvárja az 
összes katolikus tényezőktől, hogy működésében támogassák, vele eleven kapcsolatot tartsanak fönn s indítá-
sait, kéréseit szívesen fogadják s főleg az egységes fellépés és átütő erő biztosítása érdekében az egységesen 
kiadott felhívásokat lelkes szeretettel teljesítsék. Az egységes irányítás biztosítása céljából mindennemű or-
szágos mozgalom tervét az Actio Catholica országos elnökségének be kell jelenteni és a végrehajtást csak 
ennek jóváhagyása után lehet megkezdeni. 
 5. §. Az Actio Catholica mozgalmaiba pártpolitikát bevinni tilos. 
 6. §. Az Actio Catholica feladata közelebbről: 
 a) Általános áttekintést szerezni a katolikus helyzetről, figyelni a katolikus élet terén mutatkozó hiányokat, 
bajokat, sérelmeket; felderíteni azok okait, keresni a megoldás módját és eszközeit; szemmeltartani a katoli-
kusellenes mozgalmakat és keresni velük szemben a védekezés módszereit. A katolikus akció-programmot a 
felmerülő szükségletekhez képest időközönként megállapítani. 
 b) Mélyíteni a hitéletet és őrködni az egyéni és családi élet erkölcsi tisztasága felett és a katolikus erkölcs 
követelményeit mind a magán, mind pedig a közéletben szorgalmazni. 
 c) A szükséghez képest az egyházi és világi tényezőkhöz tiszteletteljes előterjesztést tenni. 
 d) Felvirágoztatni az egyházközségi és egyesületi életet s a lelkipásztorkodás előmozdításának világi apos-
tolokat nevelni. 
 e) A pápai enciklikák alapján társadalmi reformokat előkészíteni és szorgalmazni. 
 f) A katolikus társadalmi szervezkedésre, összetartásra, szolidaritásra és az egyház érdekeiért való helytál-
lásra nevelni. 
 g) A szükségesnek mutatkozó országos mozgalmakat kezdeményezni, irányítani s e célból a megfelelő 
szervezetekkel (egyházközségekkel, egyesületekkel) esetenként munkaközösséget létesíteni. 
 h) A népek békés együttélése érdekében bekapcsolódni a külföldi katolikus mozgalmakba és a nemzetközi 
életbe. 
 j) Gondot fordítani arra, hogy a katolikus élet minden területe és érdeke bevonassék az Actio Catholica 
működése körébe s minden katolikus társadalmi tényezőnek tanáccsal, útbaigazítással, támasszal segítségére 
lenni. 
 k) Nyilvántartani és munkaközösségbe irányítani a katolikus egyesületi életet és kiegyenlíteni az esetleg 
támadt ellentéteket. 

                                                 
3 Forrás: A Magyar Actio Catholica ügyrendje (A püspöki kar 1936. évi jóváhagyása szerint). Kézirat gya-

nánt. AC OE, Bp., [1937.] 
4 Ez a szó, mely nélkül a mondat értelmetlen lenne, hiányzik a kiadványból, viszont szerepel az ideiglenes 
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 l) Megfelelő katolikus kulturális, karitatív, szociális, sajtó és irodalmi akciók szervezése, egységes katoli-
kus népművelési munkaterv kidolgozása és az említett mozgalmak részére megfelelő munkaerők kiképzése. 
 

I. Országos szervezet. 
 
 7. §. Az Actio Catholica mozgalmainak központi és irányító szerve az országos elnökség. Elnöke a Her-
cegprímás, ügyvezető elnöke a nagyméltóságú püspöki kar által megválasztott püspök. Tagjai: a 2 világi társ-
elnök, 5 országos alelnök, akik szakosztályvezető elnökök, az országos igazgató és a főtitkár. Az országos 
elnökség tagjait a püspöki kar meghallgatásával a Hercegprímás nevezi ki. Az elnökség tagjai tiszteleti állást 
töltenek be. 
 A Hercegprímás, illetve az ügyvezető elnök hívja össze az országos elnökség, az igazgató-tanács és az 
országos tanács üléseit és azokon elnökölnek. 
 A társelnökök az ügyvezető elnököt minden munkájában segítik és akadályoztatása esetén őt helyettesítik. 
 8. §. Az országos elnökség hatáskörébe tartozik: az országos jelentőségű katolikus problémák vizsgálata 
és tanulmányozása. Az Actio Catholica célkitűzéseinek megállapítása. Az eszközök kiválasztása. Az Actio 
Catholica évi munkaprogramjának megállapítása, valamennyi szervének irányítása, az együttműködés össz-
hangjának biztosítása. Az alárendelt szervek ellenőrzése, határozataik jóváhagyása. A katolikus nagygyűlések 
eszmei részének összeállítása. Általában az Actio Catholica tevékenységének szervezése, mozgatása, a kere-
tek bővítése. Fontosabb kérdéseiben kikéri a püspöki kar irányítását, neki rendszeres jelentést tesz. 
 Az országos elnökség a szükséghez képest tartja ülését, amelyen a Hercegprímás, vagy az ügyvezető el-
nök, vagy a társelnökök, vagy az alelnökök egyike elnököl. Előadója az országos igazgató. Jegyzőkönyvveze-
tője a főtitkár, akadályoztatása esetén a titkár. 
 
 9. §. Az országos elnökség a maga hatáskörét öt szakosztály tevékenységében gyakorolja. A szakosztály-
ok a következők: 
 
 I. Hitbuzgalmi és erkölcsvédelmi, 
 II. Kulturális, 
 III. Szociális és karitatív, 
 IV. Sajtó, 
 V. Szervezési. 
 
 Egy-egy szakosztály élén egy-egy országos alelnök áll, kinek munkáját tanácsosok támogatják. Egy-egy 
szakosztály tanácsosainak száma legalább 15 és legfeljebb 50 lehet. A tanácsosokat a szakosztályt vezető or-
szágos alelnök előterjesztése alapján a Hercegprímás nevezi ki. 
 Az egyes szakosztályok tanulmányozzák és előkészítik az országos elnökség által pontosan elhatárolt 
ügykörükbe tartozó feladatukat. A saját munkakörükből javaslatba hozott, az országos elnökség által jóváha-
gyott munkálatok végrehajtását az országos elnökség rendelkezése szerint foganatosítják. A szakosztályok a 
szükséghez mérten tartanak üléseket, amelyeken a szakosztály-vezető országos alelnökök elnökölnek. Az 
ügyvezető elnök és a főtitkár valamennyi szakosztály tanácskozásán bármikor résztvehet. Az országos igazga-
tó valamennyi ülésre meghívandó s akadályoztatása esetén a tanácskozás fontosabb eredményeiről tájékozta-
tandó. 
 10. §. A hitbuzgalmi és erkölcsvédelmi szakosztály irányítja és támogatja azokat a hitbuzgalmi mozgal-
makat, melyek szorosan vett egyházi tevékenység keretén egészben vagy részben kívül esnek. Figyeli az or-
szág közerkölcsiségét és annak javítására törekszik. 
 11. §. A kulturális szakosztály feladata körébe tartozik a kultúra egész területének szemmeltartása abból 
a szempontból, hogy a katolikus szellem érvényesüljön oktatásban, nevelésben, népművelésben; a tudomány, 
irodalom és a művészet minden ágának művelésében. 
 12. §. A szociális és karitatív szakosztály feladata a nemzeti társadalom tanulmányozása katolikus társa-
dalomtudományi alapon. A különböző néprétegek bajainak megállapítása és a szociális problémák megoldá-
sára alkalmas tervezetek kidolgozása a pápai enciklikák szellemében. A keresztény társadalmi rend céltudatos 
előkészítése és megvédése. A szociális reformpolitika katolikus szellemű kezdeményezése és irányítása. A 
katolikus néptömegek rendszeres állampolgári és szociális nevelése. A szociális és önkormányzati életben 
való tevékenységre hivatottak praktikus kiképzése. A katolikus irányú szociális irodalom tudományos és nép-
szerű műveinek elkészítése. Az ellenséges mozgalmak és irodalom szemmeltartása. Az ifjúság szociális gon-
dozása (nevelésének ügye, a kulturális szakosztályhoz tartozik), a családvédelem, a nőmozgalom, az ipari és 
mezőgazdasági munkásság, a középosztály, a falusi nép és a szegénygondozás ügyeinek országos szervezése. 
A bolsevizmus elleni védekezés. A hasonló célú nemzetközi katolikus mozgalmakban való képviselet. 
 13. §. A sajtószakosztály feladata a magyar katolikus sajtó területének szemmeltartása, tanulmányozása, 
megerősítése és elterjesztésére a megfelelő megoldási módozatok keresése. Az Actio Catholica problémáiról 
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propaganda röpiratokat és a napilapok és folyóiratok részére cikkeket készít, a külföldi katolikus sajtóval a 
már ezirányban működő szervek igénybevételével szorosabb kapcsolat létesítésére törekszik.  
 14. §. A szervezési szakosztály összegyűjti a katolikus szervezkedésre vonatkozó statisztikát. Az országos 
elnökség határozatának végrehajtását előkészíti és az egész mozgalom sikerének biztosításához szükséges 
egységes propagandát irányítja. Az ünnepélyek, körmenetek, országos katolikus nagygyűlések, zarándoklatok 
technikai rendezője. 
 15. §. Az országos igazgató. A magyar Actio Catholica központi irodájának vezetője. Az országos elnök-
ség tagozatainak munkásságát egységesen összekapcsolja s így az egységes vezetést biztosítja. Előkészíti az 
országos elnökség, az igazgatótanács és az országos tanács üléseit s ezen üléseknek általános előadója. A költ-
ségvetésben előirányzott személyzeti és dologi kiadásokat utalványozza. A pénzkezelésért felelős és erről 
minden év végén az országos elnökségnek jelentést tesz. 
 16. §. A főtitkár. Vezeti az országos elnökség, az igazgató-tanács és az országos tanács üléseinek jegyző-
könyveit és ezeket elkészíti. Mint az országos igazgató munkatársa, annak az ügyviteli munkában helyettesítő-
je. Helyettese a titkár. 
 17. §. Az igazgató-tanács. Tagjai: az országos elnökség, az Actio Catholica egyházmegyei igazgatói, az 
egyházközségek képviselői (az országos tanácsba kiküldöttek közül egyházmegyénként egy-egy képviselő), a 
magyarországi szerzetek képviselői (a férfi szerzetesek, női szerzetesek, férfi tanítórendek megválasztott egy-
egy képviselője), a katolikus egyesületek képviselői (az összes férfi egyesületek, az összes női egyesületek, az 
összes férfi ifjúsági egyesületek, az összes leányegyesületek, az összes gyermekegyesületek egy-egy képvise-
lője), továbbá a kinevezett tagok. A tagok megbízása öt évre szól. 
 Az igazgató-tanács az országos elnökség összehívására a szükséghez képest tartja üléseit. 
 Az igazgató-tanács feladata az ország egész területén az Actio Catholica tevékenységét figyelemmel kí-
sérni, azt támogatni, a helyi viszonyokhoz és a különleges irányú szervezetek munkájához legmegfelelőbb 
feladatok terveit felvetni, időközben kiadott rendelkezések végrehajtásáról beszámolót adni. Feladata továbbá, 
hogy a szakosztályoktól kiérlelt programmokat az elnökség előterjesztése esetén javaslattétel végett tanulmá-
nyozza és javaslatát döntés végett az országos elnökséghez felterjessze. Az igazgató-tanács az elnökséggel 
együtt évi működéséről az országos tanácsnak beszámolót ad.  
 18. §. Az országos tanács. Tagjai: az országos elnökség, az Actio Catholica egyházmegyei igazgatói, az 
igazgató-tanácsnak az elnökséghez nem tartozó valamennyi tagja, az egyházmegyék kiküldöttei (egyházme-
gyénként 3-3 kiküldött), a szerzetesek magyarországi legfőbb elöljárói, az országos egyesületek egy-egy kép-
viselője, továbbá kinevezett tagok. A tagok megbízása öt évre szól. 
 Az országos tanács évenként az országos katolikus nagygyűlések idején egy rendes ülést tart, rendkívülit 
pedig akkor, amikor az országos elnökség összehívja. 
 Az országos tanács tanácskozásainak tárgyát az országos elnökségnek az előző év munkájáról és a jövő év 
programmjáról szóló jelentések képezik. Az esetleges javaslatok és indítványok az országos tanács ülése előtt 
14 nappal az elnökségnek bejelentendők s azok tárgyalhatósága fölött az országos elnökség dönt. Az országos 
tanács jelentései és javaslatai döntés és foganatosítás végett az országos elnökség elé kerülnek. A napirendet 
az elnök állapítja meg.  
 

II. 
Az egyházmegyei szervezet. 

 19. §. Az Actio Catholica egyházmegyei szervezete a megyés főpásztornak legfőbb vezetése alatt áll, ő 
nevezi ki annak tisztikarát, az ő felügyelete alatt működik az egyházmegyei elnökség és az igazgató. Fonto-
sabb elvi kérdésekben a főpásztor előzetes hozzájárulását ki kell kérni. 
 Az Actio Catholica egyházmegyei szervezete 
  
 A) az Egyházmegyei Tanácsra, 
 B) az Esperesi Tanácsokra 
 
tagozódik. 
 

A) Az Egyházmegyei Tanács. 
 
 20. §. Az Egyházmegyei Tanács az egyházmegye területén folyó Actio Catholica-munkának az irányító-
ja. 
 Elnöke: a megyés főpásztor, vagy annak helyettese.  
  
 Tagjai: 
 a) a káptalan kiküldöttei a főpásztor által megállapítandó számban, 
 b) a főtanfelügyelő, 
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 c) a kerületi esperesek, 
 d) az espereskerületi tanácsok által megválasztott 1-1 világi tag (az egyházmegye főpásztorának jóváha-
gyása után), 
 e) a főpásztor által kijelölendő katolikus intézmények és egyesületek vezetői, 
 f) az egyházmegyei igazgató, 
 g) a főpásztor által kinevezett érdemes egyháziak és világiak, akiknek száma a hivatalból való és választott 
tagok számának egyharmadát nem haladhatja meg. 
 A tagok megbízatása öt évre szól. 
 21. §. Az Actio Catholica Egyházmegyei Tanácsának hatásköre: 
 a) az egyházmegye belső és külső tevékenységét érintő és a szakosztályok működési körébe tartozó kérdé-
sekben az Actio Catholica országos elnökségének javaslatot tesz; 
 b) az esperesi tanácsok és az összes egyházközségek működésének az Actio Catholica országos elnöksége 
által kitűzött irányban való egységes vezetése; 
 c) az egyházmegyei hatóságnak és az Actio Catholica országos tanácsának jelentés- és javaslattétel; 
 d) bekéri évente az esperesi tanácsok jelentését, ezek alapján és az egyházmegyei szakosztályok jelentései 
alapján megteszi évente jelentését az Actio Catholica egyházmegyei életéről, munkásságáról, célkitűzéseiről; 
 e) irányítja és támogatja az egyházmegye egyházközségeinek munkáját, adóügyi, hitbuzgalmi, kulturális, 
szociális, karitatív, sajtó, szervezési és minden más téren és ennek a munkának egységességét biztosítja; 
 f) tanulmányozza és megvizsgálja az esperesi tanácsok útján beküldött felterjesztéseket és javaslatokat; 
 g) az esperesi tanácsok útján a szükséghez képest felülvizsgáltatja az egyes egyházközségek működését, 
akár teljes egészében, akár egyes részletkérdésekben. Ellenőrzi, hogy az egyes esperesi tanácsok és az egyes 
egyházközségek működése összhangban van-e az Actio Catholica országos elnöksége és az egyházmegyei 
tanács egységes irányításával. Ennek megfelelően megkeresi az egyházmegyei hatóságot, mely annak alapján 
véglegesen intézkedik. 
 22. §. Az Egyházmegyei Tanács éppúgy, miként az Actio Catholica országos elnöksége, a maga hatáskör-
ét öt szakosztály tevékenységében gyakorolja. És pedig a hitbuzgalmi és erkölcsvédelmi, a kulturális, a szo-
ciális és karitatív, a sajtó, valamint a szervezési szakosztályokban. 
 A szakosztályok élén egy-egy szakosztályvezető áll, akiket az egyházmegyei tanács soraiból a megyés 
főpásztor nevez ki. Ugyancsak a főpásztor nevezi ki a szakosztályvezetők előterjesztése alapján a szakosz-
tályok tagjait. A szakosztályokban történhetik a legegyszerűbben a szerzetesrendeknek és a katolikus egyesü-
leteknek az Actio Catholica mozgalmába megfelelő bekapcsolása. 
 A szakosztályok tanulmányozzák az elhatárolt ügykörükbe tartozó feladatokat. Az egyházmegyei szakosz-
tályok az országos elnökség által minden év márciusában beküldött évi munkatervezetet tanulmányozzák, 
annak esetleges kiegészítéséről vagy módosításáról az országos elnökségnek, az egyházmegyében történő 
megvalósításra az áprilisban összeülő egyházmegyei tanácsnak konkrét javaslatot készítenek. (Ha az egyház-
megyei tanács az évi munkatervezethez kiegészítést vagy módosítást kíván, azt azonnal felterjeszti az orszá-
gos elnökséghez.) Az Egyházmegyei Tanács az országos programmtervezetet még április végén küldje meg 
az Esperesi Tanácsokhoz – azzal az utasítással, hogy vitassák meg azokat a lehetőségeket, amelyekkel az or-
szágos programm az egyházközségekben megvalósítható. 
 Az egyházmegyei szakosztályok minden év augusztus elejéig feldolgozzák az egyházközségek évi beszá-
molóit s azokból az egyházmegyei tanács elé jelentést terjesztenek úgy, hogy az egyházmegyei igazgató au-
gusztus 15-ig az Országos Elnökség elé terjeszthesse a megye összesített jelentését. Az országos elnökségtől 
érkező felhívásokat és intézkedéseket az egyházmegyében való gyakorlati megvalósítás céljából megtárgyal-
ják, azokról az egyházmegyei tanács elé javaslatot terjesztenek. A szakosztályok egész éven át állandó ké-
szenlétben vannak és a szükséghez mérten tartanak ülést, amelyen az egyházmegyei tanácsból kiküldött szak-
osztályvezető elnököl. Az egyházmegyei igazgató minden ülésre meghívandó. 
 23. §. Az egyházmegyei tanács a szükséghez képest, de évente legalább egyszer ülést tart, melyre annak 
tagjai a tárgysorozat közlése mellett – írásban – legalább 8 nappal a gyűlés előtt meghívandók. Az egyházme-
gyei hatóság tíz tag indokolt írásbeli előterjesztésére vagy egyébként is bármikor legjobb belátása szerint hív-
hat össze ülést. 
 Az egyházmegyei tanács ülései nem nyilvánosak. Az ülésekről hivatalos és nyilvános közléseket csak az 
elnök adhat ki. 
 Az üléseket az elnök nyitja meg. Az ülés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes és 
egyszerű szótöbbséggel határoz. Szavazat-egyenlőség esetén az elnök szavazata dönt; máskor elnök nem sza-
vaz. 
 Az egyházmegyei tanács üléséről jegyzőkönyv vezetendő, melyet az elnök hitelesít. A jegyzőkönyvben 
felsorolandók a jelenlévő és távollevő tagok nevei. Az egyházmegyei tanács iratai az egyházmegyei hatóság 
irattárában kezelendők. 
 Jegyzőkönyvi kivonatok, avagy az egyházmegyei tanács határozatairól másolatok csak hitelesített jegyző-
könyvből és csak az elnök engedélyével adhatók. 
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 24. §. A tanácskozást az elnök vezeti. A tárgytól eltérő szónokokat a tárgynál maradásra figyelmezteti és 
ismételt figyelmeztetés után a szót megvonhatja. A tagok a tárgyhoz csak egyszer szólhatnak, többször csak 
az elnök engedélyével. Az előadókat azonban a többszöri felszólalás joga megilleti. Az elnök a vitát bármikor 
lezárhatja. 
 25. §. A tárgysorozatba felvett tárgyakon kívül oly indítványok is vehetők tárgyalás alá, melyeket a ta-
nács tagjai a gyűlés előtt legalább 48 órával jelentettek be a tanács elnökénél. A napirendre fel nem vett és 
előre be nem jelentett előterjesztéseket és indítványokat az elnök az egyházmegyei tanács hozzájárulásával 
azonnal is kitűzheti az ülés napirendjére. De az elnök és tanács azokat vita kizárásával előkészítésre is utasít-
hatja azzal, hogy az ügy érdemben a legközelebbi ülésen vétetik tárgyalás alá. 
 26. §. Az egyházmegyei tanács nagyobb időközönként közös tanácskozásra hívja meg az egyházmegye 
összes egyházközségeit, amelyek az intern tanácskozáson kívül demonstratív jellegű díszgyűléseket is tarthat-
nak a katolikus öntudat folytonos ébresztésére és ápolására. 
 27. §. Az egyházmegyei igazgató. Összekötőkapocs az egyházmegyei vezetőség és az országos elnökség 
között. Az egyházmegyei Actio Catholica központi irodájának vezetője. Az egyházmegyei tanács tagozatai-
nak és az esperesi tanácsoknak munkásságát egységesen összekapcsolja, s így az egységes vezetést biztosítja. 
Az egyházmegyei szakosztályok, az esperesi tanácsok s az egyházközségek működését állandóan szemmel 
tartja. Az egyházmegyei tanács üléseinek előkészítője, azok általános előadója. 
 

B) Esperesi Tanács. 
 
 28. §. Az esperesi tanács ellenőrzi, irányítja és támogatja az esperesi kerület egyházközségeinek munkáját. 
Az esperesi tanács az egyházközségek egyházi és világi elnökeiből és az egyházközségek egy-egy világi ki-
küldöttjéből áll. Elnöke a kerületi esperes. 
 Évenként legalább kétszer ülésezik. És pedig tavasszal, május folyamán, amikor már megérkezett az or-
szágos munkaprogramm tervezete, melyet az egyházmegyei tanács az egyházmegyében történő végrehajtását 
illetőleg részletezéssel szerelt fel. Továbbá ősszel, az Országos Katolikus Nagygyűlés és az Egyházmegyei 
Tanács őszi gyűlése után, amikor az évi munkaprogramm ünnepélyes kihirdetése megtörtént. 
 Az országos elnökség és az egyházmegyei tanács öt szakosztályának megfelelően az esperesi tanács vá-
lasszon öt előadót; a hitbuzgalmi és erkölcsvédelmi, a kulturális, a sajtó, a szociális és karitatív, a szervezési 
ügyek egy-egy előadóját. 
 Az előadókat nem szükséges föltétlenül a papságból kijelölni. Ha vannak a tanácsban alkalmas világiak, 
inkább az ő soraikból vétessenek. 
 Az előadók első feladata legyen, hogy ügykörük szempontjából megismerjék a kerület egyházközségeinek 
helyzetét. 
 Április vége felé az esperesi tanácshoz érkező következő évi országos munkaszervezetet az esperesek 
azonnal adják ki az előadóknak, akik a kerület viszonyait mérlegelve, készítsenek tervezetet, hogy a kerület 
egyházközségeiben milyen úton és módon volna végrehajtható az országos munkaprogramm. Az öt előadó 
jelentése alkotja az esperesi tanács májusi ülésének tárgyalási anyagát, melynek alapján döntenek a végrehaj-
tási módozatokról. Az eredményről az Esperesi Tanács június 15-ig tesz jelentést az Egyházmegyei Tanács-
nak. 
 Az esperesi tanácsok az egyházközségektől évenként június 15-ig beérkező beszámoló jelentéseket küld-
jék meg az illetékes előadóknak, akik összesítsék a jelentéseket úgy, hogy az esperes a kerület jelentését júli-
us15-ig az egyházmegyei tanács elé terjeszthesse. 
 29. §. Egy- vagy kétévenként az esperes-kerületi tanácsok közös gyűlésre, úgynevezett „katolikus napra” 
hívják meg a hozzájuk tartozó egyházközségek képviselőtestületeit a kerületi székhelyre, vagy más alkalmas, 
mindenkinek egyformán könnyen elérhető helyre.  
 

III. 
Egyházközségi szervezet. 

 30. §. A magyar Actio Catholica megszervezése községenként az egyházközségi szervezetben történik, s 
működésük mindenben az Egyházközségek Igazgatásának Szabályzata szerint igazodik. 
 Az Actio Catholica helyi vezérkara minden plébánián, illetve egyházközségben az a képviselőtestület, 
melyet az egyházközség választásra jogosult hívei választanak, illetve az a tisztikar, amelyet ez a képviselő-
testület az egyházközség élére állít. 
 31. §. Az Actio Catholica munkaprogrammja az egyes egyházközségekben. 
 a) Első és legfontosabb feladat a modern egyházközségi élet megteremtése. Ez három fundamentumon 
épül: eleven hitbuzgalmi életen, keresztény szellemű műveltségen és a szociális gondolkodáson, illetve cse-
lekvésen. 
 b) A modern egyházközségi élet megteremtésére minden egyházközség képviselőtestülete legalább három 
szakosztályt küldjön ki magából: 1. hitbuzgalmit, - 2. kultúrális, - 3. szociális szakosztályt. Ahol azonban a 
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lehetőség arra megvan, ott öt szakosztályt kell alakítani az országos elnökség öt szakosztályához hasonlóan 
(lásd 9. o.). 
 c) A szakosztályok egy világi elnökből és legalább három tagból álljanak. Egyházi elnöke valamennyi 
szakosztálynak a plébános vagy annak helyettese. A szakosztály világi elnökét a képviselőtestület öt évre vá-
lasztja. Első alkalommal a választás mellőzhető: ez esetben az elnököt a Főpásztor nevezi ki a plébános előter-
jesztésére. 
 d) Ha a Főpásztor olyan személyiséget szándékozik kinevezni valamelyik szakosztály elnökévé, aki nem 
tagja az egyházközségi képviselőtestületnek, előbb kinevezi a képviselőtestület tagjává s azután a szakosztály 
elnökévé. 
 e) Ha nincs a képviselőtestületben elegendő alkalmas tag az egyes szakosztályokba, a szakosztályban való 
működésre a képviselőtestületeken kívül álló személyiségek is felkérhetők, mint tanácsosok. Az illetők azon-
ban e felkérés, illetve működésük révén nem lesznek tagjaivá a képviselőtestületnek. 
 f) A szakosztályok évnegyedenként - a szükséghez képest többször is - tartják üléseiket, ahol a végzett 
munkáról beszámolnak, a tapasztalt nehézségeket megbeszélik és a következő évnegyedre programmot készí-
tenek. A szakosztályok által kidolgozott programm végrehajtása az egyházközség kebelében működő szerve-
zetek és egyesületek igénybevételével történhetik. 
 g) Az Actio Catholica munkaéve június elsején kezdődik és a következő év május 31-én végződik. Az évi 
munkaprogrammot az egyházközségek július elején kapják kézhez és az egyes szakosztályok októberig, a 
programm ünnepélyes kihirdetéséig, a lelkiismeretes végrehajtást előkészítik.  
 A munkaév befejezése után évenként június első felében valamennyi egyházközség a központtól rendelke-
zésre adott nyomtatványokon szakosztályok szerint elosztott beszámoló jelentéseket készít és azokat június 
15-ig az Esperesi Tanács elé terjeszti. 
 A szakosztályok egész évi működésükről és az egyesületek tevékenységéről évenként jelentést terjeszte-
nek az egyházközségek képviselőtestülete elé is. Ehhez a jelentéshez alapul szolgál a június első felében az 
Országos Központ részére készített beszámolás, melynek egy másolati példánya az egyházközség vagy a plé-
bánia irattárában őrzendő. 
 32. §. A szakosztályok működési köre az egyházközségben. 
 A hitbuzgalmi szakosztály a plébános legfőbb támogatója a hitbuzgalmi élet előmozdításában, a hitélet 
akadályainak leküzdésében és az erkölcsvédelemben. Nevezetesen: 
 a) Az egyházközségi férfiak, nők, ifjak, leányok és gyermekek számára külön-külön hitbuzgalmi köröket 
szervez, ahol pedig már vannak hitbuzgalmi egyesületek, azokat az egyházközségi életbe szervesen beleillesz-
ti. 
 b) Támogatja a lelkipásztorokat az évenként ismétlődő lelkigyakorlatok megrendezésében, valamint a na-
gyobb időközökben, de rendszeresen ismétlődő népmissziók megszervezésében. 
 c) Szervezi a hitbuzgalmi jellegű tömegmozgalmakat: gyűléseket, szentségimádást, körmeneteket és za-
rándoklásokat.  
 d) Megfigyeli és szemmeltartja azokat az eseményeket és jelenségeket, amelyek lelkipásztori vagy egy-
házhatósági beavatkozásokat kívánnak, esetleg az Actio Catholica országos vezetőségének is figyelmébe aján-
landók. 
 A kulturális szakosztály feladata általában a katolikus szellemű népnevelő, illetve népfelvilágosító mun-
ka és az erőteljes sajtó-akció. Ezért: 
 a) Az egyházközség nem és kor szerint csoportosított hívei számára előadásokat rendez, megfelelő elő-
adókról gondoskodik és általában gondoskodik arról, hogy a kort mozgató kérdésekről a hívek minden rétege 
katolikus szellemű tájékoztatást nyerjen az országos vagy egyházmegyei központ utasításainak megfelelően. 
Különös súlyt helyez mindkét nembeli ifjúság nevelésének és szervezésének problémáira. 
 b) Megszervezi a sajtó-akciót. (Ha csak lehet, erre a célra külön szakosztály alakítandó.)  
 c) Műkedvelő színielőadásokat, hazafias ünnepélyeket, vetített- és mozgóképes előadásokat rendez. 
 d) Dalárdát, zenekart, sportkört szervez és irányít. 
 e) Népkönyvtárakat szervez. 
 f) Megteszi az előkészületeket katolikus kultúrház szerzésére, illetve építésére és ezt a kérdést állandóan 
napirenden tartja. 
 A szociális szakosztály feladata általában a különböző néprétegek szociális bajainak megállapítása, üdvös 
megoldási módozatok keresése és az önhibájukon kívül nyomorba jutott hívek anyagi és erkölcsi támogatása. 
Ezért: 
 a) Szervezi az egyházközségi szegénygondozást és a plébánia területén már működő karitatív célú egyesü-
letek munkáját szervesen beilleszti az egyházközség munkaprogrammjába. 
 b) Kapcsolatot létesít a különböző hatósági és társadalmi, esetleg a megyei és országos karitatív szervek-
kel. 
 c) Figyelemmel kíséri a faluból városba került ifjúság (munkásifjak, cselédleányok, stb.) sorsát és vallás-
erkölcsi életét. 
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 d) Szemmel tartja a munkaalkalmakat és szórványosan vagy nagyobb tömegben is jelentkező lehetősége-
ket, hogy a dolgozni akaró munkanélkülieken segítsen. 
 e) Megfigyeli az egyházközség területén mutatkozó szociális bajokat és jelenségeket, s arra az Actio 
Catholica egyházmegyei tanácsának figyelmét felhívja. 
 f) Bekapcsolja az egyházközség híveit koruk, nemük és foglalkozásuk szerint a katolikus munkásmozgal-
makba. 
 33. §. Az egyházközség elnöksége évenként egyszer közgyűlésre hívja meg az egyházközség híveit, ahol 
nemcsak a folyamatba tett hivatalos intézkedések és a költségvetés ismertetése a programm, hanem a szakosz-
tályok jelentései is megfelelő előadásban tárgyaltatnak. 
 34. §. Valamennyi egyházközség az Actio Catholica országos és egyházmegyei vezetőségétől kapott út-
mutatások, felhívások, valamint a „Katolikus Akció” című hivatalos körirat egy-egy példányát az egyházköz-
ség vagy a plébánia irattárában megőrizni tartozik. 
 
 35. §. Ez az ügyrend a nagyméltóságú püspöki Kar jóváhagyása után lép életbe és ezzel a régi ügyrend 
érvényét veszti. 
 
3158/1935. szám. 
 
 A püspöki kar 1936. március 18-iki értekezletén hozott határozata alapján jóváhagyom. 
 
 Esztergom, 1936. október 19. 
 
Serédi Jusztinián s. k. 
bíboros hercegprímás, esztergomi érsek



Az Actio Catholica szervezeti ábrája9

 

                                                 
9 Forrás: A Magyar Actio Catholica ügyrendje (A püspöki kar 1936. évi jóváhagyása szerint). Kézirat gyanánt. AC OE, Bp., [1937.] 

  



Az Actio Catholica központi irodájának 1937. évi zárszámadása6

 
BEVÉTELEK 

A számla megnevezése Tényleges 
eredmény 

P 

Előirányzat 
P 

Különbözet 
P 

Rendes bevételek 
Hozzájárulás az egyházmegyéktől és a vallásalaptól a múlt évre 1150 - + 1150 
Hozzájárulás az egyházmegyéktől és a vallásalaptól a folyó évre 36.700 40.000 - 3300 
Hozzájárulás a Budapesti Egyházközségek Központi Tanácsától Stadler Frida illetményeihez 1200 1200 0 
A Katolikus Akció körirat bevételi fölöslege 8091,14 2000 + 6091,14 
Zarándoklatok szervezéséből - 3500 - 3500 
Kiadványok eladása, kamatok stb. 915,58 300 + 615.58 
Rendes bevételek összege 48.056.72 47.000 + 1056,72 
Rendkívüli bevételek 
Hozzájárulás a Földmívelésügyi Minisztériumtól a falusi ifjúság szervezési költségeihez 3000 - + 3000 
Hozzájárulás a gróf Apponyi alapítványtól 2300 - + 2300 
XI. Ince pápa szobor alapjára pótlólag befolyt 1157,25 - + 1157,25 
A Korunk legnagyobb veszedelme eladásából folyó évben befolyt 3784,15 - + 3784,15 
A Nemzetiszínű pogányság eladásából befolyt 1720,52 - + 1720,52 
A Nemzetiszínű pogányság eladásából javára adományként befolyt 6.300 - + 6.300 
Rendkívüli bevételek összege 18.261,92 - + 18.261,92 
Bevételek főösszege 66.318,64 47.000 + 19.318,64 
 
KIADÁSOK 

A számla megnevezése Tényleges 
eredmény 

P 

Előirányzat 
P 

Különbözet 
P 

I. Személyi kiadások 
Alkalmazottak illetményei 24780   
Tiszteletdíj (adminisztrátor helyettesítési költségei) 900   
Társadalombiztosítási járulékok 2643,91   
Alkalmazottak kereseti adója 1122,52   
Karácsonyi segélyek 800   
Egyéb személyi járandóságok 397,46   
Személyi kiadások összege 30.643,91   
II. Dologi kiadások 
Helyiségbér 4500 4200 + 300 
Fűtés 672,52 800 - 127,42 
Világítás 677,09 500 + 177,09 
Takarítás 651,35 300 + 351,35 
Irodai szerek 1767,19 1000 + 767,19 
Távbeszélő 2.637,67 2100 + 537,47 
Posta 1025,26 700 +325,26 
Irodafelszerelés 244,15 - + 244,15 
Bútorhasználat az Országos Katolikus Szövetségnek 500  + 500 
Egyéb irodai költségek 305,50 400 + 94,50 
Dologi kiadások összege 12.980,59 10.000 2980,59 
III. Szervezési költségek 
Általános szervezési költségek 1503,90 1500 + 3,90 
Kiszállások költségei 1628,60 1000 + 628,60 
Kiadványok költségei (m. é. Kiadványokért, Zöldi f. füzet) 3176,96 2200 + 976,23 
Úrnap,Szent István-nap költségei 1026,96 1000 26,96 
Statisztikai munkálatok és évi jelentés költségeire (nyomdaköltség 3 munkadíj) 1186,16  + 1186,16 
Lelkipásztori konferencia költségeire 915,20  + 915,20 
Nyári egyetem költségeire 967,53 700 + 267,53 
Szervezési költségek összege 10.404,58 6400 + 4004,58 
Rendes kiadások (I-III) összege 54.029,08 47.000 +7029,28 
IV. Rendkívüli kiadások 
Magyar Ifjak Katolikus Akciója szervezési költségeire (KALOT-nak, faluszervezőnek, lelki-
gyakorlatos beszédvázlatok) 

4579,79  4579,79 

A Korunk legnagyobb veszedelme kiadási költségeire 7294,06 - + 7294,06 

                                                 
6 Forrás: EPL Cat. D/C 3886/1938. Megtalálható az 5303/1938-as iratcsomóban. 



A Nemzetiszínű pogányság kiadási költségeire 7554,39 - + 7554,39 
Nemzetközi Sajtókiállítás leszerelési költségeire 662,08  662,08 
Zarándoklások nettó hiánya 481,25  481,25 
XI. Ince pápa kisebbített szobrának és a Julián barát szobor leleplezési ünnepének költsége 1029.50  1029.50 
Rendkívüli kiadások összege 21.601,07  21.601,07 
Kiadások főösszege 75.630,15 47.000 28.630,15 
 

Tiszta túlkiadás (kiadások főösszege mínusz a bevételek főösszege) - 9.311,51 
Múlt évi tiszta vagyon 1803,90 
Tiszta szenvedő vagyon 1937. december 31-én - 7507,61 

Budapest, 1937. december 31-én 
Láttam! 
Mihalovics Zsigmond      Velősy Elek 
országos igazgató      pénztáros 
 
Jóváhagyatott az Elnöki Tanács 1938. január 15-én megtartott ülésében 
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Az Actio Catholica országos és egyházmegyei tisztviselői 
1932/33–19487

 
ORSZÁGOS TISZTSÉGVISELŐK 

 
egyházi elnök 
1932–1945 Serédi Jusztinián 
1945–1948 Mindszenty József  
 
világi társelnök 
1932–1933 gróf Apponyi Albert 
1932–1938 Nagy Elek 
1933–1944 gróf Zichy János 
1944–1945 herceg Esterházy Pál  
 
ügyvezető elnök 
1932–1943 Glattfelder Gyula  
1943–1948 Czapik Gyula 
 
hitbuzgalmi és erkölcsvédelmi szakosztály  
elnök
1932–1945 Dsida Ottó 
1945–1948 Badalik Bertalan O.P. 
elnökhelyettes 
1938–40 Czapik Gyula  
1942–46 Schrotty Pál O.F.M. 
1946–48 Harmat Artúr 
titkár 
1942-1945 Lotz Antal  
 
kulturális szakosztály  
elnök
1932–1945 Gévay-Wolff Nándor  
1945–1948 Nizsalovszky Endre  
elnökhelyettes 
1942–1945 Nevelős Gyula  
1946–1948 Perneczky Béla 
titkár 
1942–1945  Göndöcs László 
 

                                                 
7 Legfontosabb forrásaim az alelnökök, illetve az egyházmegyei igazgatók üléseiről készített pro memoriák 

voltak, illetve 1948-ra vonatkozóan a következő kiadvány: A magyarországi latin- és görögszertartású egy-
házmegyei és szerzetes római katolikus papság és női szerzetesrendek névtára. Iskolák, közjóléti és hitbuz-
galmi egyesületek feltüntetésével. AC OE, Bp., 1948. Sajnos Pilinyi Gyula névtára nem jelezte az AC-ban 
viselt tisztségeket, az egyházmegyei schematizmusoka pedig nemt tudtam átnézni. Így ez az AC 
archontológia korántsem teljes. Kurzívval emeltem ki a világiakat. 
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szociális és karitatív szakosztály  
elnök 
1932–1941 Huszár Károly 
1941–1942 Mihalovics Zsigmond (megbízott elnök) 
1942−1945 Wünscher Frigyes 
1945−1948 Zibolen Endre (1945-ben hivatalosan csak elnökhelyettesi címet kapott) 
elnökhelyettes 
1942–1945  Zibolen Endre 
1946–1948 Szokolay Antal 
titkár 
1942–1945 Szigeti (Szigethy?) Endre 
 
sajtószakosztály 
elnök 
1932–1933  Túri Béla 
1933–1940 Bangha Béla S.J. 
1940–1943 Czapik Gyula 
1943–1945 Nyisztor Zoltán 
1945–1948 Sík Sándor Sch.P. (1945-ben hivatalosan csak elnökhelyettesi címet kapott) 
elnökhelyettes 
1942–1945 Gáspár Jenő  
1946–1948 Nagy Miklós  
titkár 
1942–1948 Jámbor Dezső  
 
szervezési szakosztály  
elnök 
1932–1942  Zsembery István   
1942–1948  Esty Miklós 
elnökhelyettes 
1942 Esty Miklós 
1943–1948 Ságh Károly  
titkár 
1942–1943 Ságh Károly 
1943–1945 Nemere János 
 
országos igazgató 
1932–1948 Mihalovics Zsigmond  
1948 Gigler Károly (megbízott igazgató) 
1948 Endrey Mihály 
 
országos főtitkár 
1932–1945 Kósa Kálmán 
1945–1946 Szabó Imre 
1946–1948 Bárd János 
 
országos titkár 
1932–1938 Kovács Sándor 
1935–1939 Közi-Horváth József 
1949–1948 Nagy Miklós  
1941–1944 Hell (Bóka) Imre  
1944−1948 Szappanyos Béla 
1945–1948 Lénárd Ödön Sch.P. 
1946–1948 Párdányi Emil 
 

 XIV



EGYHÁZMEGYEI TISZTSÉGVISELŐK 
 
Bácskai Apostoli Kormányzóság 
igazgató 
1942–1945 Ijjas József 
 
Csanádi Püspökség 
igazgató  
1933–1948 Halász Pál  
igazgató-helyettes 
1933–1948 Inczédy László  
titkár 
1942 Pongrácz Lóránt 
1946–1947 Bánhídi László 
1948 Pongrácz Lóránt, Fülöp István 
 
Egri Érsekség 
igazgató 
1933–1944 Szentgyörgyi József 
titkár 
1946–1948 Orosz Pál  
 
Eperjesi Püspökség 
igazgató 
1948 Gulovics Andor 
 
Erdélyi Püspökség (csak 1943-ban alakította meg az AC egyházmegyei szervezetét Sándor Imre mint püspö-

ki helynök, aki 1941 és 1943 között személyesen vett részt az egyházmegyei igazga-
tók értekezletein) 

igazgató  
1943 Faragó Ferenc 
 
Esztergomi Érsekség 
igazgató 
1933–1939 Drahos János 
1939–1944 Gregorovits Lipót  
1944–1948 Gigler Károly 
titkár 
1935–1940 Hóka Imre  
1940–1942 Szappanyos Béla  
1946 Sulyok László  
1945–1948 Szepesdi Ervin  
1948 Vajda József 
 
Az Esztergomi Érsekség Budapesti Helynöksége  
igazgató  
1933−1940  Mészáros János 
1940−1944 Hamvas Endre 
1944–1946  Hell (Bóka) Imre  
1946–1948 Beresztóczy Miklós (1948 végétől akadályoztatva) 
1948–1948 Szabó Imre (megbízott igazgató) 
titkár 
1934 Strecke Ernő  
1934– Semptey László  
1941–1948 Csertő Sándor 
 
Győri Püspökség 
igazgató 
1933–1935 Saly László  
1935–1940 Németh János 
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1940–1944 Pokorny Miklós  
1944–1948 Brantl Lajos  
igazgató-helyettes 
1933 Szelestey Béla 
titkár 
1946–1948 Németh Pál 
 
Hajdúdorogi Püspökség (csak 1939-re szerveződik meg az egyházmegyei AC) 
igazgató 
1939–1948 Melles Géza 
titkár 
1939 Papp György  
1946−1948 Dudás Bertalan O.S.B.M. 
 
Kalocsai Érsekség 
igazgató 
1933–1934 Tantos Gyula  
1939 Kőszeghy Mihály  
1939–1944 Horváth Alajos 
1944–1948 Bárd János  
titkár 
1934 Ijjas József  
1946−1948 Mojzes Ferenc  
 
Kassai Püspökség 
igazgató  
1933 Vécsey Aurél 
1939–1943 Pfeiffer Miklós  
 
titkár 
1946–1947 Frikker Mátyás  
1948 Koncz Lajos (Rozsnyóval együtt) 
 
Miskolci Exarchátus 
igazgató  
1946–1948 Gulovics Andor  
titkár 
1948 Szarka András  
 

Munkácsi Püspökség 
igazgató  
1939 Dunkó Sándor 
1940–1943 Ortutay Jenő 
 
Nagyváradi Püspökség 
igazgató  
1933–1940 Mellau Márton 
1942−1943 Lestyán Endre 
1947–1948 Pálmai József  
titkár 
1946–1948 Virág János  
 
Pannonhalmi Főapátság 
igazgató  
1933−1935 Kühár Flóris 
1935- Faludi Marcellin 
1948 Kövér Alajos 
titkár 
1940 Békés Gellért 
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1946–1948 Szigethy Kerény 
1946–1947 Mariházi Bennó 
1948 Szigeti Rajnald 
 
Pécsi Püspökség 
igazgató  
1933  Györkös József 
1936, 1939, 1943  Hajós György  
1940, 1941, 1948  Merényi Ferenc  
titkár 
1948 Solymár György  
 
Rozsnyói Püspökség 
igazgató  
1933 Horváth Gyula 
1938–1940 Privitzky Gyula 
1940–1943 Bubnics Mihály 
1948  Kovács Zoltán 
ügyvezető igazgató 
1940–1943 Privitzky Gyula 
1943 Kovács Gyula 
titkár 
1946–1948 Koncz Lajos  
 
Szatmári Püspökség 
igazgató  
1933–1939 Kursinszky Zsigmond 
1940 Schmiedt Béla 
1941–1945 Pakocs Károly (1942-ben mint apostoli kormányzó helynök) 
1948 Szives Béla 
titkár 
1946 Lutzky Ferenc  
1946?47,  Szives Béla  
 
Székesfehérvári Püspökség 
igazgató 
1933 Mezgár Lajos 
1939−1948 Potyondy Imre  
titkár 
1943–1946 Schultz József  
1946–1948 Szabadkai József 
 
Szombathelyi Püspökség 
igazgató 
1933−1948  Szendy László  
titkár 
1941–1948 Németh István  
 
Váci Püspökség 
igazgató 
1933–1940 Kovács Vince 
1940–1942 Oetter György 
1942–1943 Pétery József (mint megyéspüspök) 
1944–1948 Endrey Mihály 
titkár 
1942–1943  Endrey Mihály 
1944 Rokonay József  
1946–1947 Nyitrai Ferenc 
1948 Petróci Sándor 
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Veszprémi Püspökség 
igazgató 
1933 Csiszárik János 
1938–1941 Hoss József 
1945–1946 Babics Endre 
1946 Bánáss László (mint megyéspüspök) 
1948  Kerényi József 
igazgatóhelyettes 
1933 Wéber Pál 
ügyvezető főtitkár 
1945−1948 Kerényi József 
titkár 
1933 Pfeiffer János 
1946 Kiss György 
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Az Actio Catholica országos szakosztályainak tanácsosai 1942-
ben8

Hitbuzgalmi és erkölcsvédelmi szakosztály 

1. Balassa Nándor ny. min. számv. főtanácsos Budapest 
2. Barkóczy Sándor prépost, esperes, plébános Budapest 
3. Bozóky Gyula ny. vk. ezredes Felsőgöd 
4. P. Bőle Kornél sztdomonkosrendi atya  Budapest 
5. Burián Imre dr. kir. törvényszéki bíró Budapest 
6. Congeler József miniszteri tanácsos Budapest 
7. nemes Czike Gábor tanügyi főtanácsos, iparisk. igazgató Székesfehérvár 
8. Ekamp Nándor elemi isk. szakfelügyelő Budapest 
9. Esty Miklós pápai kamarás, m. kir. korm. főtan. Budapest 
10. Éder-Szászy László kegyesrendi tanár Budapest 
11. Folba János dr. pápai prelátus, tábori vezéresperes Budapest 
12. Füves Károly dr.  ügyvéd, felsőházi tag, tb. főügyész Győr 
13. Harza Lajos pápai kamarás, hitokt. felügyelő Budapest 
14. Horváth Konstantin dr. ciszt. házfőnök Budapest 
15. Kerner István dr. pápai kamarás, tb. kanonok Kalocsa 
16. Korompay-Klekner Károly igazgató-főorvos Nyíregyháza 
17. Kovács Kandid pp. kamarás, prem. újoncmester Gödöllő 
18. Krajnyák Gábor tb. kanonok, gk. plébános Budapest 
19. báró Kray István  Budapest 
20. Kriegs-Au Emil pápai kamarás, plébános Budapest 
21. Krywald Ottó prelátus Budapest 
22. Krüger Aladár dr. kormányfőtanácsos, országgy. képv. Budapest 
23. Láng János MÁV vezértitkár, m. kir. korm. főtan. Budapest 
24. vitéz Máriaföldy Márton dr. tanügyi főtan., áll. gimn. ig. Szeged 
25. Mátray Gyula dr.  pápai kamarás, hercegprímási titkár Esztergom 
26. Muntyán István dr.  kir. táblai tanácselnök Szeged 
27. Pantol Márton hittanár Budapest 
28. Pokorny Miklós kanonok, városplébános Győr 
29. P. Rösch Bertalan kapucinusr. szerzetes Budapest 
30. P. Scheirich Bonaventura kiérd. ferences tartományfőnök Szombathely 
31. Strecke Ernő dr. hittanár Budapest 
32. Szántay-Szémán István dr. pápai prelátus  Miskolc 
33. Szilléry Péter dr. kir. közjegyző, kormányfőtanácsos Budapest 
34. Szinnyey-Merse Jenő dr.9 új miniszter, m. kir. titkos tanácsos Budapest 
35. Szívós Donát bencés gimn. tanár Budapest 
36. P. Vid József jézustársasági atya Budapest 
37. Vida István EMSZO titkár Budapest 
38. báró Zichy-Czikann Móricz külügyi tisztviselő Budapest 
 

                                                 
8 Forrás: SZIT kézirattár Esty Miklós hagyatéka. Az áthúzott tagok valószínűleg ekkor kerültek ki a szakosz-

tályi tanácsosok köréből. A kurzívval emeltem ki a világiakat. 
9 Helyesen: Szinyei-Merse Jenő. Az ő miniszteri kinevezése határozza meg a lista keletkezési idejét. A listán 

gépirással még képviselő, a Képviselőház alelnöke bejegyzés szerepel, ezt húzták át tollal és írták fölé a lis-
tában olvashatót. 
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Kulturális szakosztály 

1. Alszeghy Zsolt dr. egyet. ny. r. tanár Budapest 
2. Balanyi György dr. egyet. rk. tanár Budapest 
3. Bálint Sándor dr.  egye. m. tanár, tanítóképző int. tanár Szeged 
4. Baranyay Jusztin dr. egyet. ny. r. tanár Budapest 
5. Becker Vendel dr. prelátus, tanker. kir. főig Szeged 
6. Bochkor Ádám dr. főorvos, egyet. m. tanár, a Szt. Lukács Szöv. elnöke Budapest 
7. báró Brandenstein Béla dr. egyet. ny. r. tanár Budapest 
8. Czeyda–Pommersheim Ferenc dr. egyet. m. tanár, közkorh. főorvos Budapest 
9. Egyed István dr. egyet. ny. r. tanár Budapest 
10. Fekete József dr. áll óvónőképző int. igazgató Budapest 
11. Gáspár Jenő dr. korm. főtan. Magyar sajtókamara igazg. főtitkára Budapest 
12. Gerevich Tibor dr. egyetemi. ny. r. tanár, a Műeml. Orsz. Biz. elnöke Budapest 
13. Gyulay Ágost dr. egyetemi magántanár, ny. polgári iskolai főigazgató. Budapest 
14. vitéz dr. Haász Aladár min. osztályfőnök Budapest 
15. Hlatky Endre dr. főispán Nagyvárad 
16. Horn József dr. tanügyi főtanácsos, felsőkereskedelmi iskolai igazgató Budapest 
17. Horváth Kálmán dr. tanügyi főtanácsos, királyi katolikus középisk. igazgató Budapest 
18. Huszti József dr. egyetemi. ny. r. tanár Budapest 
19. Kocsán Károly szerkesztő, főtitkár Budapest 
20. Krywald Ottó prelátus Budapest 
21. Lepold Antal dr. protonotárius kanonok Esztergom 
22. Madzsar Imre dr. egyetemi magántanár, ny. tanker. királyi főigazgató Budapest 
23. Marcell Mihály dr. egyetemi. ny. r. tanár, a Közp-Papnövelde kormányzója Budapest 
24. Masson Izabella a Kat. Tanárnők Orsz. Szövetségének alelnöke Budapest 
25. Márkus László m. kir. korm. főtan., a M. Kir. Opera igazgatója Budapest 
26. Mécs László író, prem. kanonok Királyhelmec 
27. Mosdóssy Imre dr. min. tanácsos, ny. szfőv. kir. tanfelügyelő Budapest 
28. Nagy Miklós pápai kamarás, A.C. titkár Budapest 
29. Nevelős Gyula dr. ny. min. osztályfőnök Budapest 
30. Nékám Lajos dr. ny. egyetemi ny. r. tanár, felsőházi tag Budapest 
31. Novágh Gyula tanü. főtanácsos Budapest 
32. Luttor János dr.  egyet. ny. r. tanár Budapest 
33. Paikert Alajos dr. ny. államtitkár Budapest 
34. Papp Antal dr.  ny. államtitkár Budapest 
35. Papp Károly dr. egyet. ny. r. tanár, a Szent István Akadémia főtitkára Budapest 
36. Schwartz Elemér egyet. ny. r. tanár Budapest 
37. Simon Károly  tanü. főtanácsos, a Kat. Tanögyi Tanács ü. v. alelnöke Budapest 
38. Szandtner Pál dr. egyet. ny. r. tanár Budapest 
39. Szekfű Gyula dr. egyet. ny. r. tanár Budapest 
40. Szekeres Bónis dr. korm. főtan., Balatonfüred fürdő kormányzója Balatonfüred 
41. Szukováthy Imre dr. min. osztályfőnök Budapest 
42. Viszota Gyula dr. ny. tanker. kir. főig., a Szent István Akadémia másodelnöke Budapest 
43. Witz Béla dr.  prépost, plébános  Budapest 
44. Zimányi Mihály dr. korm. főtan., prem. kanonok Budapest 
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Szociális és karitatív szakosztály 

1. Bárány János dr. egyet. m. tanár, kórh. igazg–főorvos Szabadka 
2. Blazovich Jákó bencés főiskolai tanár Pannonhalma 
3. Bielek Tibor dr. közegészségü. felügyelő Budapest 
4. Bochkor Ádám dr. főorvos, egyet. m. tanár, a Szt. Lukács Szöv. elnöke Budapest 
5. Bronts Gézáné orsz. szoc. felügyelő Budapest 
6. Buday Gyula dr. ügyvéd, egyet. m. tanár Budapest 
7. Cavallier József szerkesztő Budapest 
8. Czettler Jenő dr. m. kir. titkos. tanácsos, egyet. tanár Budapest 
9. Cselényi Pál kormányfőtanácsos, országgy. képv. Budapest 
10. Cser János dr. min. tanácsos Budapest 
11. Csóka Lajos  gimn. igazgató Budapest 
12. Egyed István dr. egyet. ny. r. tanár Budapest 
13. Farkas György KALOT titkár Budapest 
14. Freesz József  érsekhelynökségi másodtitkár Budapest 
15. Halmy Gyuláné  a Szoc. Missz Társulat alaelnöke Budapest 
16. Homonnay Tivadar főpolgármester Budapest 
17. dr. Herczeghné Leisen Erzsébet a Szöv. Asszonyliga főtitkára Budapest 
18. Hepp–Baján Ernő dr. min. osztályfőnök (Belügyminisztérium) Budapest 
19. Hoványi Lajos dr. min. tanácsos Budapest 
20. Heller Farkas dr.  egyet. tanár Budapest 
21. gróf Hunyadi Józsefné   Budapest 
22. Imre Ilma dr. szociálpolitikai előadó (Központi Városháza) Budapest 
23. Kalmár János dr. tanár, szerkesztő Budapest 
24. Kecskés Pál dr. egyetemi tanár Budapest 
25. P. Kerkay Jenő S.J.  Budapest 
26. Kiss István  dr. érseki tanácsos, teol. tanár Eger 
27. Kocsán Károly szerkesztő, főtitkár Budapest 
28. Kovács Zoltán lazarista atya Budapest 
29. Köhler Ferenc lazarista atya  Budapest 
30. Közi-Horváth József dr. országgy. képviselő Budapest 
31. Kovrig Béla dr. egyetemi tanár, rektor Kolozsvár 
32. Kádár Levente dr. államtitkár (Belügyminisztérium) Budapest 
33. Kösztler [Köstler] Hedvig DL titkár Budapest 
34. P. Kriszten Rafael ferencrendi elüljáró Budapest 
35. Lillin József Ker. Szoc. főtitkár Budapest 
36. Lotz Antal dr. Geschwindt gyár aligazgatója Budapest 
37. Luczenbacher Rita a KALÁSZ elnöke Budapest 
38. Lukács Sarolta a Vöröskereszt Egyes. alelnöke Budapest 
39. Leskó Jenő dr. főorvos Budapest 
40. Makray Lajos apátplébános Budapest 
41. Malán Mihályné gondozónő Budapest 
42. Medgyessy[Meggyessy] Sándor igazgató, KALOT titkár Budapest 
43. Mezgár Lajos  teol. tanár, szerkesztő Székesfehérvár 
44. Mihelics Vid dr.  egyet. m. tanár Budapest 
45. Mikos Ferenc dr. törvényszéki bíró Budapest 
46. Molnár Frigyes pápai kamarás, plébános, KARITÁSZ érseki főbiztos Budapest 
47. vitéz Nádujjfalvy József min. titkár, (Földművelésügyi Minisztérium) Budapest 
48. Nyisztor Zoltán dr. pápai prelátus, szerkesztő Budapest 
49. Ötvös Lajos a Kat. Népszövetség vezérigazgatója Budapest 
50. Pejácsevics Mária grófnő  Budapest 
51. Pfeiffer Miklós prelátus kanonok Kassa 
52. Radványi Titusz dr. KIOE főtitkár Budapest 
53. Rohály János Ker. Szoc. titkár Budapest 
54. Rónay Paula szociális testvér Budapest 
55. Rózsa Elemér dr.  Hivatásszervezet főtitkára  Budapest 
56. Slachta Margit szociális testvér Budapest 
57. Stadler Frida szerkesztő Budapest 
58. Schmidt Sándor bányaügyi főtanácsos, vezérigazgató Budapest 
59. Szabó József főv. biz. tag Budapest 
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60. Szegedy–Maszák Aladárné  Budapest 
61. Szentgyörgyi Lóránt dr. ügyész Budapest 
62. Szociális Misszió Társulat  Budapest 
63. Szokolay Leó dr.  kormányfőtanácsos, árvaszéki elnök (Központi Városháza) Budapest 
64. Tobler János Ker. Szoc. Szakegyes. Szöv. elnöke Budapest 
65. Tóth József dr.  min. osztálytanácsos Budapest 
66. Dr. Varasdy Sándorné sz. Zichy Henriette grófnő Budapest 
67. P. Varga László S.J.  Budapest 
68. Vida István  főtitkár Budapest 
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Sajtószakosztály 

1. Balla Borisz min. s. titkár Budapest 
2. Baranyay Jusztin dr. egy. ny. r. tanár Budapest 
3. Baranyay Lajos vezérigazgató Budapest 
4. Berkes Róbert m. kir. kormányfőtanácsos, igazgató Budapest 
5. Blaskó Mária írónő Budapest 
6. Bozóky Kálmánné dr.  Budapest 
7. P. Bőle Kornél sztdomonkosrendi atya  Budapest 
8. Cavallier József szerkesztő Budapest 
9. Csernay László v. számv. tan. számv. főnök Losonc 
10. Csizmadia Andor városi aljegyző Győr 
11. Dibó Katalin tisztv. Budapest 
12. Ferdinándy László dr.  ügyvéd Budapest 
13. Géresy János  szerkesztő Budapest 
14. Hantos Béla szerkesztő Pécs 
15. Hável Béla a Rádió r.t. igazgatója Budapest 
16. Hivatal József korm. főtan., főszerkesztő Budapest 
17. Hindy Zoltán dr. a MABI vezérigazgatója  Budapest 
18. Hlatky Endre dr. főispán Nagyvárad 
19. Ijjas Antal szerkesztő Budapest 
20. Iván Mihály szerkesztő Szeged 
21. Jaschkó Géza könyvkereskedő Kassa 
22. Kerékgyártó Árpád tanügyi főtanácsos Budapest 
23. báró Kray István ny. kabinetirodai titkár Budapest 
24. Krüger Aladár dr. kormányfőtanácsos, országgy. képv. Budapest 
25. Lafranko István dr.  szerkesztő  Budapest 
26. Lafranko Margit  Budapest 
27. Lékay-Limgauer Albin kormányfőtanácsos Szombathely 
28. Linder Ernő szerkesztő Pécs 
29. Nagy Miklós pápai kamarás, A.C. titkár Budapest 
30. Noszkay ödön dr. gimn. tanár Érsekújvár 
31. Pezenhoffer Antal hittanár Budapest 
32. Pohl Sándor polgármester Kassa 
33. Pongrácz Kálmán dr.  ügyvéd Budapest 
34. Privitzky Gyula  kanonok Rozsnyó 
35. Radványi Kálmán tanár Budapest 
36. Rogács Ferenc prelátus, kanonok Szombathely 
37. Somogyváry Gyula országgy. képv., a Rádió r.t. igazg.  Budapest 
38. Strecke Ernő dr. hittanár Budapest 
39. vitéz Szarka Géza leánygimn. tanár Székesfehérvár 
40. Székely László plébános Kőszeg 
41. Szilléry Péter dr. kir. közjegyző, kormányfőtanácsos Budapest 
42. Takáts Ernő dr. pápai kamarás, vezérigazgató Budapest 
43. Tamás Viktor gimn. igazgató, tanü főtanácsos Újpest 
44. Tóth László dr.  m. kir. kormányfőtanácsos, főszerkesztő Budapest 
45. Velősy Elek p.ü.főszámtanácsos Aknaszlatina 
46. Verseghy Károly titkár Budapest 
47. P. Vid József jézustársasági atya Budapest 

 XXIII



Szervezési szakosztály 

1. Becsky Arzén dr. ny. legfőbb áll. számsz. tanácsos Budapest 
2. Bednárz Róbert prelátus, esperesplébános Budapest 
3. P. Bőle Kornél sztdomonkosrendi atya  Budapest 
4. Csatth Béla ny. posta-főigazgató  Budapest 
5. Drahos János dr. protonotárius kanonok, érseki általános helytartó Esztergom 
6. Egyed István dr. egyetemi tanár  Budapest 
7. vitéz Farkas Ferenc altábornagy, hadtestparancsnok Debrecen 
8. Fekete Márton m. kir. kormánytanácsos, AC irodaigazgató  Budapest 
9. Ferenczy Károly dr. főorvos  Budapest 
10. vitéz Haász Aladár dr. min. osztályfőnök  Budapest 
11. Harsányi Lajos dr. rendőr-főállatorvos  Budapest 
12. Herodek József dr. ipartestületi titkár  Budapest 
13. Hetényi Béla dr. ügyvéd  Budapest 
14. Hindy Zoltán dr. MABI igazgató  Budapest 
15. Hivatal József kormányfőtanácsos, főszerkesztő  Budapest 
16. Jámbor Dezső igazgató-főszerkesztő, AC titkár  Budapest 
17. Kátay Béla dr. pp. kamarás, a Koronázó főtemplom plébánosa  Budapest 
18. Kocsán Károly a Kat. Tanítóegyesületek Orsz. Szövetségének főtitkára  Budapest 
19. Köhler Ferenc lazarista atya  Budapest 
20. Krajnyák Gábor dr. tb. kanonok, gk. plébános  Budapest 
21. Luttor Ferenc dr. apost. protonotárius, rendk. követ és meghat. miniszter Gödöllő 
22. Meszlényi Zoltán segédpüspök Esztergom 
23. Mészáros János dr. prelátus kanonok Esztergom 
24. Monay Ferenc sztpéteri magyar gyóntató, generális assitens Róma 
25. Orbán József dr. kúriai bíró  Budapest 
26. Ötvös Lajos dr. a Kat. Népszövetség vezérigazgatója  Budapest 
27. Pataky Arnold dr. egyetemi tanár, prelátus  Budapest 
28. Pintér József kormányfőtanácsos, a Kat. Legényegylet elnöke Budapest 
29. Prágai Mária tanárnő  Budapest 
30. Raskó Istvánné a szegedi Nővédő Egyesület alapító elnöke  Budapest 
31. Ruday Rezső dr. min. osztálytanácsos  Budapest 
32. Schmidt Sándor dr. bányaügyi főtanácsos, vezérigazgató h.  Budapest 
33. Schrotty Pál ferences tartományfőnök  Budapest 
34. Szakály K. Kálmán dr. ny. rendőrfőtanácsos Rákospalota 
35. Szegedy-Maszák Aladárné a Kat. Háziasszonyok Szöv. alelnöke  Budapest 
36. Szőke Gyula dr. felsőházi tag, kormányfőtanácsos  Budapest 
37. Tóth K. János dr. szentszéki referens /Külügyminisztérium/  Budapest 
38. Tóth Károly miniszteri tanácsos  Budapest 
39. Tiefenthaler József a budai Szt. Imre Kollégium igazgatója  Budapest 
40. Uher Károly dr.  gazdasági főtanácsos, ny. min. osztályfőnök  Budapest 
41. Witz Béla dr.  prépost, plébános  Budapest 
42. Zichy Rafaelné grófné a Kat. Nőszövetség elnöke  Budapest 
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Képek az Actio Catholica vezetőiről és tevékenységéről10

ARCKÉPCSARNOK 

 
ELNÖKÖK 

 

 

 

 
Serédi Jusztinián 

 
Mindszenty József 

 
 
 

VILÁGI ELNÖKÖK 
 

  
 

Apponyi Albert 
 

Nagy Elek 
 

Zichy János 
 
 

                                                 
10 Legfontosabb források: Szent Imre-emlékkönyv. Szerkesztette Harsányi Lajos és Tordai Ányos. Szent Ist-

ván Társulat, Bp., 1930.; A XXXIV. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus emlékkönyve. Szent István 
Társulat, Bp., 1938. és az Új Ember-archívum. 
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ÜGYVEZETŐ ELNÖKÖK 
 

  
 

Glattfelder Gyula 
 

Czapik Gyula 
 
 

ALELNÖKÖK 
 

   
 

Gévay-Wolff Nándor 
 

 
Huszár Károly 

 

 
Zsembery István 

 
 

   
 

 
Túri Béla 

 
Bangha Béla 

 
Badalik Bertalan 

 
Sík Sándor 
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ORSZÁGOS IGAZGATÓ 
 

 
Mihalovics Zsigmond 

 
 
 
 

MÁS JELENTŐSEBB SZEMÉLYISÉGEK 
 

   
 

Nagy Miklós 
országos titkár 

 

 
Köhler Ferenc 

a KABSZ vezetője 
 

 
Hell (Bóka) Imre 

országos ifjúsági titkár 

 
 

 

Gáspár Jenő 
a sajtószakosztály elnökhe-

lyettese 

Schrotty Pál 
a hitbuzgalmi és erkölcsvé-
delmi szakosztály elnökhe-

lyettese 

Jakabbfy Károly 
pénzügyi tanácsadó 
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KÉPEK AZ AC ÉLETÉBŐL 
 
 
 

Huszár Károly, Bangha Béla és Mihalovics Zsigmond az eucharisztikus világkongresszus főoltárának 
terveiről tárgyalnak 

 
 

 

A férfiak éjszakai szentségimádása a Hősök terén 1938. május 27. 
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Az 1946. augusztus 20-i Szent Jobb-körmenet 

 

 
Mindszenty bíboros megáldja az Új Ember új szerkesztőségét és kiadóhivatalát. a kép jobb oldalán 

Pénzes Balduin és Mihalovics Zsigmond 

 
Ebédet osztanak az AC népkonyháján, 1947 

 XXIX



 
Katolikus tanoncok gyűlése, 1947. március 19. 

 
 

 

Egyetemista tábor Gyulán, 1947 nyara 
 

 

Az AC-per tárgyalása 1948. július 
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IMALAPOK ÉS PROPAGANDAANYAGOK 
 
 

Az 1938-as Nemzetközi Karitász Kiállítás plakátja 
 

  
A káromkodásellenes mozgalom imalapja 

 
 

 
A DLN által indított és az AC OE által fölkarolt moz-

galom a nagypénteki 1 perces munkaszünetért 
A Boldogasszony Éve plakátja 
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Az Actio Catholica történetének néhány fontosabb eseménye 

 
1905. jún. 11. X. Pius Il fermo proposito kezdetű enciklikájában megfogalmazza az actio catholica 

alapelveit 
1922. dec. 23. XI. Pius Ubi arcano Dei kezdetű enciklikájával elindítja az Actio Catholica megszerve-

zését 
1929. okt. 25. A magyar katolikus püspöki kar konferenciáján először vetődik fel a magyarországi AC 

megszervezésének a gondolata 
1931 
május 15. XI. Pius Quadrageseimo Anno kezdetű enciklikája a társadalmi kérdésről 
szeptember 17. Mihalovics Zsigmond herminamezői plébánost kinevezik a fővárosi karitász érseki biz-

tosává 
 
1932 
október 19. A magyar katolikus püspöki kar konferenciáján kinevezik az AC Országos Elnökségé-

nek tagjait 
november 12. Az AC OE alakuló ülése Budapesten 
 
1933 
június 26–28. Országos lelkipásztori konferencia 
jún. 25 júl. 15. Az első Katolikus Nyári Egyetem Esztergomban 
október 8–10. Az AC zászlóbontása a XXIV. Katolikus Nagygyűlésen 
 
1934 
június Országos lelkipásztori konferencia 
június–július Katolikus Nyári Egyetem Esztergomban 
június Országos lelkipásztori konferencia 
szeptember 23–25 XXV. Katolikus Nagygyűlés, téma: Krisztus és a család. 
 
1935 
január 16. és 23. Katolikus jogászok ankétja a család- és erkölcsvédelemről 
március Megjelenik az AC időszaki körirata a Katolikus Akció 
március 20. A magyar katolikus püspöki kar pásztorlevele az Actio Catholicáról. 
június 6. Katolikus orvosok családvédelmi ankétja 
június Országos lelkipásztori konferencia 
jún. 23–júl. 11. Katolikus Nyári Egyetem Esztergomban 
szept. 29–okt. 1. XXVI. Katolikus Nagygyűlés, téma: Krisztus és a gyermek 
 
1936 
június 24–30. Szociális hét Győrben 
június Országos lelkipásztori konferencia 
június–július Katolikus Nyári Egyetem Esztergomban 
szeptember 23–25. XXVII. Katolikus Nagygyűlés, téma: Krisztus és a falu. XI. Ince szobrának fölavatása 
október 19. Serédi hercegprímás jóváhagyja az AC végleges ügyrendjét 
 
1937 
május 23. Az eucharisztikus szentév megnyitása 
június Országos lelkipásztori konferencia 
 
1938 
május 25–29. Eucharisztikus világkongresszus Budapesten 
május 30. A Szent István-év megnyitása 
máj. 31.–júl. 4. A Szent Jobb országjárása 
június 24-30 Szociális hét Budapesten 
 
1939 
április-május  A Szent Jobb második országjárása 
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május 18–21. XXVIII. Katolikus Nagygyűlés, az eucharisztikus kongresszus renovációja 
 
1940 
október 16. Az Egyházi Lapokban külön AC rovat indul a papság tájékoztatására 
 
1941 
január Az AC időszaki körirata nevét Magyar Katolikus Akcióra változtatja, és ettől kezdve 

minden szám a világi munkatársaknak is jár 
jún. 29.–júl. 12. Katolikus Nyári Egyetem Esztergomban 
jún. 30.–júl. 2. Országos lelkipásztori konferencia, téma: igahirdetés és liturgia 
október 5–7. XXIX. Katolikus Nagygyűlés, téma: a visszatért területek egyházi problémái 
november 2. A vasárnap megszentelésért indított mozgalom elindítása 
 
1942 
január A káromkodáselleni mozgalom elindítása  
március 11. A püspökkari értekezleten a szakosztályi elnökök mellé helyetteseket neveznek ki 
jún. 30.–júl. 2. Országos lelkipásztori konferencia, téma: családvédelem 
október 2–4. XXX.. Katolikus Nagygyűlés, téma: családmentés – nemzetmentés 
 
1943 
február 18. A Katolikus Diákszövetség az Emericana bajtársi szövetsége és Budapesti Prohászka 

Kör az AC égisze alatt intézőbizottságot hoz létre a katolikus egyetemista és főiskolás if-
júság szervezeteinek összefogására 

május 25. a diákotthon mozgalomünnepélyes zászlóbontása 
június 15–17. Országos lelkipásztori konferencia, téma: a család és az ifjúság a háborúban 
július 18–31. Katolikus Nyári Egyetem Kassán 
október 1–5. XXXI. Katolikus Nagygyűlés, téma: XII. Pius karácsonyi beszéde 
 
1944 
április 21.  Mihalovics Zsigmond kanonoki beiktatása 
december Közös segélyakció indítása a pápai nunciatúrával együtt 
 
1945 
március 29.  Serédi Jusztinián hercegprímás hirtelen halála 61 éves korában 
augusztus 9.  Az Actio Catholica Országos Elnöksége Új Ember címmel hetilapot indít. Felelős szer-

kesztője Pénzes Balduin bencés tanár 
október 7. Mindszenty József ünnepélyes székfoglalása az esztergomi bazilikában. Új elnöke van 

az AC-nak 
október 14. AC ifjúsági nap 
 
1946 
július Rajk László belügyminiszter feloszlatja a KALOT-ot és más katolikus egyesületeket. 
ősz  A társadalompolitikai csoport Kereszténység és demokrácia ankétja 
 
1947 
július 8–10. Lelkipásztori konferencia 
augusztus 14-16. Esztergomban országos ünnepséggel megnyitják a "Boldogasszony Évét" 
október 4–7. Nemzeti Mária kongresszus Budapesten 
 
1948 
május 18–30 Az eucharisztikus világkongresszus 10. évfordulójának ünneplése 
június 16. Az országgyűlés megszavazza az egyházi iskolák államosítását. (1948. évi XXXIII. tc.) 
június 28.  Az AVH letartóztatja Lénárd Ödön piarista szerzetest, az AC országos kulturális titkárát 
július 19–23. Mihalovics Zsigmond és társai pere 
december 8. A Boldogasszony Évét ünnepélyesen bezárják 
december 26 Mindszenty József esztergomi érseket letartóztatják 
 
1949 
február 3-8. A Mindszenty-perben a népbíróság 3 év börtönre ítéli Nagy Miklós AC-titkárt 
 
1959. aug. 28. Chicagóban meghal Mihalovics Zsigmond, az AC volt országos igazgatója 
1990. febr. 19.  A püspöki kar megszünteti az AC-t, és egyúttal határozatot hoz Püspökkari Titkárság 

felállításáról 
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A Katolikus Akció katekizmusa 

 
1. Mi a Katolikus Akció? 
A Katolikus Akció a hívek tevékeny részvétele az egyháziak apostoli munkájában. 
A Katolikus Akciót latinul Actio Catholica-nak mondjuk. 
Akció annyit jelent, mint cselekvés, tevékenység; a Katolikus Akció tehát az összes hívek együttes cselekvését és szerve-
zett összefogását jelenti Krisztus országáért. 
 
2. Mit akar a Katolikus Akció? 
A Katolikus Akció azt akarja, hogy Krisztus törvényei uralkodjanak minden ember életében, minden család-
ban és az egész társadalomban. 
Másképp úgy is mondhatnók, hogy a Katolikus Akció Krisztus országát akarja terjeszteni.  
Krisztus országát a katolikusok között akkor terjesztjük, ha magunkon kívül másokban is törekszünk védeni, illetve hely-
reállítani a kegyelem állapotát, a nem katolikusok között pedig akkor, ha őket az igaz Egyházba segítjük. 
 
3. Kötelesek vagyunk-e részt venni a Katolikus Akcióban? 
A Katolikus Akcióban kötelesek vagyunk részt venni, mert: 
1. Isten azt akarja, hogy mindnyájan dolgozzunk az ő országának megerősödéséért, elterjedéséért és győzel-
méért; 
2. A keresztség és a bérmálás szentsége arra kötelez bennünket, hogy Krisztus országának, apostolai, harcosai 
legyünk. 
A keresztség által Krisztus titokzatos testének leszünk a tagjai;  a test tagjai természetszerűen segítik, gyámolítják egy-
mást. A bérmálás szentsége Krisztus harcosává avatja a híveket; mint ilyeneknek Krisztus országáért küzdeniök kell.  
Nemcsak imádkozni kell mindennap, hogy „jöjjön el a Te országod”, de apostolkodni is kell Isten országa érdekében. 
 
4. Miért szükséges főleg a mai korban a Katolikus Akció? 
A Katolikus Akció főleg a mai korban azért szükséges, mert: 
1. sok keresztény nem tartja meg Krisztus Urunk törvényeit;  
2. Krisztus és az Egyház ellenségei összefogtak, hogy az embereket Istentől eltántorítsák és az Egyházat el-
pusztítsák; 
3. a Katolikus Akció által remélhetjük a társadalmi kérdés megoldását: a „proletariátus megváltását”. 
(Quadragesimo Anno kezdetű pápai körlevél) 
Az ellenség mindenütt szervezkedik és zárt sorokban támad ellenünk; nekünk is össze kell fognunk, mert csak úgy győz-
hetünk. Ezért sürgeti a pápa korunkban a Katolikus Akciót.  
 
5. Hogyan épül fel a Katolikus Akció? 
A Katolikus Akció a következőképpen épül fel: 
1. az egyházközségi Katolikus Akcióba tartozik minden katolikus hívő, aki annak területén lakik; 
2. az egyházközségek Katolikus Akciói együttesen alkotják az egyházmegyei Katolikus Akciót; 
3. az egyházmegyei Katolikus Akciói alkotják az Országos Katolikus Akciót; 
4. az összes országok Katolikus Akciói a római központba tartoznak. 
Az iskola Katolikus Akciója az egyházközségi Katolikus Akcióban való munkára készíti elő az ifjúságot.  
A Katolikus Akció élén mindenütt egy egyházi és egy világi elnök áll.  
A Katolikus Akció munkáját most öt szakosztályban végzi:  
1. hitbuzgalmi és erkölcsvédelmi, 
2. kulturális, 
3. szociális és karitatív, 
4. sajtó, 
5. szervezési szakosztály. 
A magyar Katolikus Akció országos központja: Budapest, IV., Ferenciek tere 7. 
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6. Mit kíván tőlem a Katolikus Akció? 
A Katolikus Akció azt kívánja tőlem: 
1. hogy buzgó katolikus életet éljek; 
Őriznem és gyarapítanom kell lelkemben a megszentelő kegyelmet imádság, szentmisehallgatás, szentgyónás, gyakori szentáldozás, Isten 
és az Egyház parancsainak lelkiism. teljesítése által; 
 
2. hogy viselkedésemmel becsületet szerezzek az Úr Jézus Egyházának; 
példámmal megszentelhetem, de el is ronthatom környezetemet; 
 
3. hogy hitemben, vallási kérdésekben jártas legyek; 
sokszor szükség lesz rá, hogy Jézus és az Egyház tanítását mások előtt megmagyarázzam és megvédjem; 
 
4. hogy amennyire tőlem telik, apostolkodjam; 
pl. terjesztem a katolikus sajtót; – jó könyveket adok másnak olvasni; – másokat jóra rábeszélek (misehallgatás, gyónás); 
fellépek erkölcstelen beszédek, könyvek, újságok ellen. 
 
7. Mit teszek majd felnőtt koromban a Katolikus Akcióért? 
Felnőtthöz illő módon folytatom azt, amit ifjú koromban megkezdtem:: 
1. buzgó lelki életet élek (imádság, szentmise, szentségek, lelkigyakorlat) és mindenben, de különösen a há-
zasság szentségében megtartom Isten és az Egyház parancsait; 
2. állásbeli kötelességemet úgy végzem, becsületet szerezzek a katolikus névnek; 
3. állandóan tovább képzem magam vallási kérdésekben; 
katolikus újságokat, könyveket kell olvasnom, előadásokat hallgatnom, hogy Krisztus és az Egyház tanítását, törvényeit 
mindjobban átértsem és értük síkra tudjak szállni;; 
 
4. saját hatáskörömben másokkal is megtartatom Krisztus törvényeit, főleg ami a társadalmi (szociális) igaz-
ságosságot és tiszta erkölcsöt illeti; 
5. beállok egyházközségem Katolikus Akciójának tevékeny tagjai közé; 
csakis az egységes irányítás mellett végzett, önzetlen közös munka, a szervezett apostolkodás fogja Isten kegyelmével itt a 
földön is meghozni Krisztus országának végső diadalát. 
 
 
1766/937. sz. 
Jóváhagyom 
Esztergom, 1937 augusztus hó 13,. Serédi Jusztinián s.k. bíboros hercegprímás, esztergomi érsek. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ima a világi apostolokért 1939/40. 
 
„Úr Jézus, aki azt mondottad: Az aratnivaló ugyan sok, de a munkás kevés, alázattal kérünk, küldj alkalmas és 
buzgó munkásokat aratásodba! Adj szent Egyházadnak a mai súlyos időkben a Te Szíved szerint való püspö-
köket és papokat és állíts melléjük buzgó világi apostolokat is, lelkes férfiakat és nőket, ifjakat és leányokat, 
akik Hozzád való szeretettel eltelve, önzetlenül, bátran és eredményesen dolgoznak országod terjesztésén! 
Öntsd ki rájuk Szentlelkedet, hogy örömmel gyakorolják a felebaráti szeretet legnemesebb munkáját, a lélek 
megmentését és méltatlanságom ellenére engedd, hogy magam is országodnak hasznos és buzgó katonája 
lehessek. – Engedd, hogy az élő hit szellemében, szentséges Atyánk buzdítása szerint mindnyájan tevékenyen 
közreműködjünk szent kereszted diadalra vitelén, és csekély erőnkkel megvédelmezhessük azt támadások és 
veszedelmek közt. Amen.” 
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AC kiadványok11

 
 
SAJTÓTERMÉKEK 
 
Az országos központ sajtókiadványai 
o Egyházi Körirat 1945−1947 
o Katolikus Akció 1935–1940 
o Lelkipásztori Tájékoztató 1947 
o Magyar Katolikus Akció 1941−1944 
o Sziklán állunk 1943−1944 
o Új Ember 1945−  

 
 
SOROZATOK 
 
Actio Catholica Országos Elnökségének hivatalos kiadványai (1933–1937) 

1. Útmutatás az Actio Catholica egyházmegyei szervezeteinek működéséhez [1933] 
2. A magyar Actio Catholica ügyrendje és tájékoztatója [1934] 
3. A magyar Actio Catholica országos munkatervezete az 1933/34. évre [1934] 
4. Útmutatás az Actio Catholica népművelési megbízottai részére [1934] 
5. Katolikus népművelési tájékoztató [1934] 
6. Országos munkatervezet az 1934/35. évre és az országos elnökség első beszámolója  [1935] 
7. Útmutatás az A.C. egyházmegyei és esperesi tanácsainak működéséhez  [1935] 
8. Koszterszitz József: Útmutatás a katolikus szülői értekezletek rendezéséhez  [1935, 1943] 
9. A törvényhozás feladatai a család- és erkölcsvédelem fokozottabb kiépítésében. Az Actio Catholica Or-
szágos Elnökségének előterjesztése [1936] 

 10. Útmutatás az egyházközségi munkáscsoportok és munkásotthonok szervezéséhez [1936] 
 11. A magyar ifjúság katolikus akciója [1936] 
 12. A magyar Actio Catholica ügyrendje [1937] 
 
 
Actio Catholica Országos Elnökségének füzetei 1−139. (1933–1948)  
Kb. 16 oldalas beszédvázlatok katolikus kultúrestekhez, amelyek az egyes munkaévek kulturális munkájának 
gerincét képezték 
 
1933/34 

1. Mi az Actio Catholica? 
2. A katolikus egyház népnevelő tevékenysége történeti alapon 
3. Igaz-e mindig, ami írva van? 
4. A szociális kérdés 
5. A gyermeknevelés legfőbb irányelvei XI. Pius Pápa enciklikája szerint 

 
1934/35 

6. Bangha Béla: Mit akar, és mit hirdet a Quadragesimo Anno? 
7. Dávid és Góliát. A katolikus gondolat harca az istentelenség ellen 
8. Krisztus és a keresztény család 

                                                 
11 Legfontosabb források: Magyar könyvészet 1920−1944, 1945−1960. András Imre: Magyar nyelvű katoli-

kus könyvek 1945-1993. Kerkai Jenő Egyházszociológiai Intézet, Bp., 1997. Mészáros: A Szent István Tár-
sulat százötven éve …; EPL „AC bazilikai anyag”. Sajnos a lista korántsem mondható teljesnek, de mutatja 
az AC nagymérvű kiadói tevékenységét. Ahol nem jelöltem ott a kiadás helye Budapest. Kurzívval emeltem 
ki az idegennyelvű kiadványokat. 

 XXXVI



9. A család válsága számokban 
10. Szentségi házasság – szerződéses házasság 
11. Katolikus család korunk anyagi válságában 
12. A katolikus család társadalmi veszélyei 
13. A katolikus család és a nevelés 

 
1935/36 

14. A serdülő ifjúság nevelési problémái 
15. A serdülő leányok nevelési problémái) 
16. A családi élet fontossága, az egyes ember boldogulása és a közösség szempontjából 
17. A házastársak kötelességei Isten törvényei szerint 
18. A családi nevelés az iskolaköteles kor előtt 
19. A családi nevelés az iskolaköteles koron túl /Serdülő fiúk és leányok továbbgondozása/ 
20. Az édesanyai méltóság 
21. Az apa és gyermekei 
22. A társadalom hatása a családi életre 
23. Mikor egészséges és mikor lehet káros a testgyakorlás? 
24. Hogyan szórakozzék az okos ember? 
25. A család gazdasági boldogulása 
26. Krisztusi szellemet törvényeinkbe! /A hercegprímás és az A.C. családvédelmi javaslatának ismertetése/ 
27. A család testi egészsége 

 
1936/37 

28. A falu társadalmi rétegeinek egymásra utaltsága 
29. Néhány jó tanács az anya és a csecsemő egészségének megóvásáról falun 
30. Hogyan tehetjük szebbé falunkat és benne otthonunkat? 
31. Hogyan működjék az Actio Catholica falun? 
32. Állampolgári kötelességeink és jogaink 
33. A falu közös kincsei 
34. Krisztus és a falu 
35. Katolikusabb életet a tanyákra! 
36. A falu ellenségei 
37. A falu szociális védelme 
38. Katolikus népi kultúránk fontossága 
39. Falu és város 

 
1937/38 

40. Kelemen Krizosztom: Pázmány Péter élete és működése 
41. Az eucharisztikus világkongresszusokról 
42. Az Eucharisztia a családban 
43. Közöttünk él az Isten. Az Eucharisztia szociális jelentősége 
44. Az eucharisztikus kongresszus és az ateizmus 
45. Karsai Géza: Az Oltáriszentség a magyar nép életében 
46. Szent István a keresztény Magyarország megteremtője 
47. Szent István élete és uralkodása 
48. Szent István megszervezi a magyar egyházat 
49. Szent István megalkotja a keresztény magyar államot 
50. Szent István egyénisége és 900 éves tisztelete napjainkig 
51. Szent István korának fennmaradt emlékei 
52. Szent István alkotásai a hitélet és a felebaráti szeretet területén 
53. 
54. 
55. 
56. Gazdasági élet és keresztény erkölcs 
57. Állampolgársági kötelességeink Szent István szellemében. A választói jog erkölcstana 
 

1939/40 
58. Bangha Béla: Isten léte és a világ 
59. Bangha Béla: A vallás örök időszerűsége 
60 Bangha Béla: Csődöt mondott-e a kereszténység? 
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61 Szendy László: Kicsoda Jézus Krisztus?  
népies vázlat is 

62. Szendy László: Régi és új pogányság Krisztus ellen  
 népies vázlat is 

63. Bangha Béla: A megváltás  
 Halász Pál: A megváltás  

64. Nagy Miklós: Szűz Mária hitünk tanításában 
 Schmiedt Béla: Szűz Mária tisztelete a kereszténységben 

65. Kovács György: A gondviselő Isten 
Nagy Miklós: A gondviselés és az ember 

66. Kenyeres Lajos: Mi van a földi élet után? 
Kovács György: Mi van a földi élet után? 

67. Gálos László: A Szentlélekisten 
Halász Pál: A Szentlélek a lélektelen világban 

68. Nagy Miklós: Az Egyház  
 Nyisztor Zoltán: A szekták 

69. Németh István: Krisztus helyettese Genezáretnél, Rómában és az Északi-sarkon 
Krisztus helyettese (népies vázlat) 

70. Schnattner Szigfrid: Kik a szentek? 
A szentek tisztelete és közbenjárása 

71. Bangha Béla: Az Egyház Krisztus gondolata 
Schnattner Szigfrid: Az Egyház Krisztus gondolata 
Die Kirche und der Gedanke Christi /Das göttliche und das menschliche Element in der Kirche/ 

72. Pakocs Károly: A leggazdagabb Jótevő /Az egyház adományai. Mi nekünk az egyház?/ 
Vass József: A leggazdagabb Jótevő 
Der reichste Wohltäter 

73. Borbé1y István: A meg nem tépett köntös /Az egységes egyház/ 
Sellye Vince: A meg nem tépett köntös /Az egységes egyház/ 
Die einige Kirche 

74. Michalik Antal: Az Egyház szentsége 
Németh István: Az Egyház szentsége 
Die heilige Kirche 

75. Gáspár Gusztáv: A birodalom, amelynek nincs határa /Az egyház egyetemessége/ 
Kozma János: A birodalom, amelynek nincs határa /Az egyház egyetemessége/ 
Das Reich ohne Grenzen 

76. Schütz Antal: Az apostolok öröksége 
Dömötör István: Az apostolok öröksége 
Die apostoliche Kirche 

77. Mikos Ferenc: A társadalom gyógyítója /Az egyház és a szociális kérdés/ 
Kiss István: A társadalom gyógyítója /Az egyház és a szociális kérdés/ 
Kiss István: Die Kirche als Arzt der Gesellschaft 

*78. Luttor Ferenc: Egyház és állam 
 Gálos László: Egyház és állam12 
Kirche und Staat 

79. Schrotty P ál: A biztos út. Van-e üdvösség az egyházon kívül? 
Schnattner Szigfrid: A biztos út. Van-e üdvösség az egyházon kívül? 
Der sichere Weg 

80. Nagy Mik1ós: Az Úr katonái 
Schmiedt Béla: Az Úr katonái 
Priester und Laien in der Kirche 

81. Balanyi György: Az élő Kőszál /A csalatkozhatatlan pápaság/ 
Tubel Gyula: Az élő Kőszál /A csalatkozhatatlan pápaság/ 

 
1941/42 

82. Városi István: Isten törvényei a világrendben. 
Mérő Mihály: Isten törvényei a világrendben 

                                                 
12 *: az Ideiglenes Kormány 530/1945. M. E: számú rendelete alapján megsemmisítésre ítélt könyvek 
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83. Pfeiffer Mik1ós. Dicsőség Isten nevének 
Bőle Kornél: Dicsőség Isten nevének 

84. Schrotty Pál: Az Úrnapja 
Schmiedt Béla: Az Úrnapja 

85. Petruch Antal: Élő hit a házasságban 
Kovács Sándor: Élő hit a házasságban 

86. Koszterszitz József: Isten a családban 
Géresy János: Isten a családban 

87. Varga Lász1ó: Több bölcsőt, mint koporsót 
Schnattner Szigfrid: Több bölcsőt, mint koporsót 

88. Nádas Zoltán: A tiszta nemzet 
Mag Béla: A tiszta nemzet 

89. Csávossy Elemér: Szociális igazságosság 
Németh István: Szociális igazságosság 

90. Vértesi Frigyes: A szociális katolicizmus 
Kiss István: A szociális katolicizmus 

91. Kovrig Béla: A katolicizmus és a magyar társadalom reformja 
népies vázlat 

 
1942/43 

92. Koszterszitz József: Hogyan gondolta el Isten a házasságot? 
 Németh Imre: Hetedik szentség: a házasság 

93. Jánosi József: A keresztény házasság egy férfi és egy nő életszövetsége 
Mag Béla: A keresztény házasság egy férfi és egy nő életszövetsége 

94. Gálos László: Amit Isten egybekötött – ember szét ne válassza 
Nagy Miklós: Amit Isten egybekötött, ember el ne válassza 

95. Marczell Mihály: A család szemefénye: a gyermek 
Mindszenty József: Ki és mi a gyermek? 

96. Csávossy E1emér: Előkészület a keresztény házasságra 
Halász Pál: Előkészület a keresztény házasságra 

97. Varga Lász1ó: A család szociá1is jogai a társadalomban 
Kovács Sándor: A család jogai  

98. Evetovics Kunó: Vegyesházasság 
Bilkei Ferenc: Vegyesházasság 

99 Magyar Katolikus Orvosok Szent Lukács Egyesülete (szerk.): Korunk eszmeáramlatai és a keresztény 
házasság 
Schnattner Szigfrid: Korunk eszmeáramlatai és a keresztény házasság 

100. Sípos István: A keresztény házasság és az állam. 
 Sellye Vince: A keresztény házasság és az állam. 

101. Pezenhoffer Antfal: Magyarország sorsdöntő kérdése: a házasság 
 
1943/44 

102. Halász Pál: Ami a családot fenntartja 
103. Halász Pál: Ami a családot segíti 
104. Halász Pál: Ami a családot rombolja 
105. Kiss István: Ahogy Isten az embert látja 
106/a Kiss István: Ahogy Isten a munkát akarja 

106/b Ahogy Isten a munkát akarja 
107. Ahogy Isten az államot nézi 
108. Varga Lász1ó: Az emberi személyiség méltósága és jogrendje 
109. Nyisztor Zoltán: A család méltósága és jogai 
110. Nyisztor Zoltán: A munka méltósága és jogai 
111. Varga Lász1ó: A társadalmi béke alkotmánya 
112. Varga László: A keresztény állam 
*113 Varga László Magyarság és kereszténység 
*114. Koszterszitz József: Ifjúságunk egységének alapjai  
115 Koszterszitz József: Ifjúságunk nemzetszolgálatának útja 
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1944/45 
116/a Gálos Lász1ó: Krisztus a mi tanítónk 

116/b Kollár Ferenc: Krisztus a mi tanítónk  
117/a. Gálos Lász1ó: Krisztus a mi főpapunk 

117/b Kollár Ferenc: Krisztus a mi főpapunk 
118/a Gálos Lász1ó: Krisztus a mi bíránk 

118/b Kollár Ferenc: Krisztus a mi bíránk 
119. Halász Pál: Haladásunk legyen: az igazi szeretet 
120. Halász Pál: Haladásunk legyen: több igazság 
121. Halász Pál: Haladásunk legyen: komoly fegyelem  

 
1946/47 

122. Katolikus világ a demokratikus Európában  
123. Eglis István: Az egyén, az állam és az egyház  
124. Gáspár Gusztáv: Magánügy-e a vallás? 
125. Lénárd Ödön: Munka, bér, tulajdon 
126. Lénárd Ödön: Materializmus, ateizmus, osztályharc 
127. Pezenhoffer Antal: Az ember eredete 
128. Nagy Miklós: Katolikus múlt és katolikus jelen 

 
1947/48 

129. Eglis Istán: Az evangéliumi szabadság 
131. Szabadságunk az igazságban és szeretetben 
132. Az ember belső szabadságáért 
134. Sáfrán Györgyi. Ősi vallásos szokások a családban 
135. Ugrin József: Föld és lélek 
136. Eglis Istán: Lelket a gyárakba 
137. Sándor István: Íróink és népünk 
138. Belső szabadságot 
139. Eglis Istán: Keresztény társadalomért 

 
 
Ébresztő írások 
A szociális és karitatív szakosztály kiadványai 

1. Mihalovics Zsigmond: Katolikus Karitász /Bp. 1934./   
2. Huszár Károly: Krisztus kopogtat a gyárak kapuján 
3. Huszár Károly: Lehet-e még segíteni az emberiségen? 
4. Huszár Károly: Mi történik Oroszországban? 
5. Közi-Horváth József: "A mocsoktalan házasság" 
6. Oetter György: Az Actio Catholica szelleme /Bp. é.n./  
7. Kriston Endre: Emberfészkek (Bp. 1935.) 

 
 
Az AC katolikus tanárképző tanfolyamának előadásairól készült jegyzetek (1933–1935) 
A Vörösváry sokszorosító kiadásában 
o Alszeghy Zsolt: Magyar irodalomtörténet. Jegyezte: Gergely István. 1933.  
o Artner Edgár: Egyháztörténelem. Jegyezte: Bozzay Imre. É.n. –  
o Bangha Béla-Strommer Viktorin: Hitvédelem. Jegyezte: Gergely István. 1934.  
o Czapik Gyula: Erkölcstan. Jegyezte: Gergely István. 1934. 
o Eckhardt Sándor: Francia irodalom. Jegyezte: Molnár Gyula. 1934.  
o Jánosi József: Bölcselet. Jegyezte: Gergely István. 1934. 
o Jánosi József: Dogmatika. Jegyezte: Molnár Gyula. (1933) - Uaz. Jegyezte: Bozzay Imre. 1935. - 

Marczell Mihály: Neveléstan. Jegyezte: Molnár Gyula. (1934) 
o Noszlopi László: Etika és pedagógia. Jegyezte: Molnár Gyula. (1935) 
o Stuhlmann Patrik: Erkölcstan. 1-2. rész. Jegyezte: Bozzay Imre. (1935)  
o Szekfű Gyula-Csóka Lajos: Magyarország történrete. Jegyezte: Molnár Gyula. (1934) 
o Takáts Ernő: Szentírástudomány. Jegyezte: Pintér István. (1935) - Uaz. Jegyezte: Bozzay Imre. (1935) 
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Actio Catholica népies füzetei  
A Szent István Társulat kiadásában 
 
1941/42 fordulóján megjelent 

1. Zaymus Gyula: Séták a katakombákban 
2. Vitnyédi Németh István: Magyar fény a nagyvilágban 
3. Városi István: Könyvek könyve 
4. Tomka Ágoston: Csodák égen és földön 
5. Schnattner Szigfrid: Divatos bűnök 
6. Pakocs Károly: Megtérők bizonysága 
7. Nevelős Ágoston: Tatárjárás 
8. Nádas Zoltán: Felhőkarcolók egyháza 
9. Nagy Miklós: Hűséges magyarok 
10. Korom Pál: Nagy emberek 
11. Kovács Sándor Út az oltár felé 
12. Bochkor Ádám: Házasság és egészség 
13. Kovács Sándor: Így lépj az oltár elé 

 
1942/43-ban: 

1. Honti Jenő: Csodák az emberben 
2. Meszlényi Antal: Apostolok vére magyar földön 
3. Molnár Frigyes: A magyar katolicizmus a magyar életért 
4. Nagy Miklós: A tiszai vándor 
5. Nádas Zoltán: Szegények szentjei 
6. Tower Vilmos: Mit köszönhet Magyarország a pápaságnak? 
7. Városi István: A két apostolfejedelem 
8. Tréfán Leonard: Hegyen–völgyön–rónaságon 
9. Velősy Elek: Mihály gazda házatája 
10. Zadravetz István: Az istenjárta város (1944) 
11. A család könyve (1944. 2. kiadás, 1946 3. kiadás) 

 
 
Katolikus karitász és szociális munka,  
Az Actio Catholica szakkönyvsorozata a Magyar Hirdető Iroda nyomtatásában. 1944. 

1. Mihalovics Zsigmond: Az AC és szervezete. Feladatok és azok megoldása 
2. Lacza István: Magyar szociális jogszabályok általában. Együttműködés az Országos Nép- és Családvé-

delmi Alappal 
3. Kutis Jenő: Az Országos Társadalombiztosító Intézet (OTI) és a Magánalkalmazottak Biztosító Intézeté-

nek (MABI) szervezete és működése. 
4.  
5. Bencze Imre: Földbirtokpol. jogszabályaink. 
6. Wünscher Frigyes: Egészségügy. A) Együttműködés a zöldkereszttel. B) Az AC babakelengye. 
7. Köhler Ferenc-Varasdyné Zichy Henriette: Hadigondozás és a Katolikus Akció Bajtársi Szolgálata 

(KABSZ). A Katolikus Akció Bajtársi Szolgálatának útmutatója 
8. Imre Ilma: Bp. szfőv. szociális munkája és intézményei. 
9. Fekete Márton-Szenthelyi-Molnár István-Wünscher Frigyes: Intézmények. A) Kat. intézmények. B) Vö-

röskereszt. C) Gyermekvédő Liga. 
 
 
Beszámolók (kézirat gyanánt) 
o Az Actio Catholica Országos Elnökségének beszámolója [1935.] 
o Az Actio Catholica Országos Elnökségének beszámolója az 1935–36. munkaévről [1936.] 
o Az Actio Catholica Országos Elnökségének beszámolója az 1937–38. munkaévről [1938.] 
o Az Actio Catholica Országos Elnökségének beszámolója az 1939–40. munkaévről [1941.] 
o Beszámoló jelentés a magyar Actio Catholica utolsó két munkaévéről [1942.] 
o Az Actio Catholica Esztergom-Főegyházmegyei Igazgatóságának összefoglaló jelentése az 1939–40. 

munkaévről [1941.] 
o Az Actio Catholica Esztergom-Főegyházmegyei Igazgatóságának összefoglaló jelentése az 1940–41. 

munkaévről [1942.] 
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o Az Actio Catholica Esztergom-Főegyházmegyei Igazgatóságának összefoglaló jelentése az 1941–42. 
munkaévről [1943.] 

o A kispesti egyházközségi Actio Catholika szervezetének munkarendje és terve [1942] 
o A kispesti egyházközségi Katolikus Akció sajtószakosztálya jelentése [1942] 
o Tanácsi jelentés a Felsőkrisztinavárosi Keresztelő Szent János r.k. egyházközség A.C. szakosztályainak 

1942. évi működéséről [1943] 
o Krisztus frontján. Az Actio Catholica Budapesti Csoportbizottságának jelentése. 1942 [1943.] 
 
 
1946/47-es házilag sokszorosított fakultatív előadásvázlatok 
o Petry Csaba: Emberi jogok nemzetközi védelme 
o Fenyvessy Jeromos: Közösségi hivatásunk 
o Balogh Zoltán: Egyke vagy egyse 
o Huzella Tivadar:  Szerveződés az élettudományban és a társadalomtudományban 
o Werner Alajos: Miért állítjuk be kulturális előadásaink sorozatába az egyházi éneket 
o Perneczky Béla: A demokrácia lényege 
o Nizsalovszky Endre: A család a magyar demokráciában 
o Somogyi József: Átöröklés, faj 
 
 
Új Ember kiskönyvtára 
1. Beresztóczy Miklós: Egyházunk és iskoláink [1946.] 
2. Radó Polikárp: Van Isten! [1946.] 
3. Mihelics Vid: Katolikus tanítás a tulajdonjogról [1946.] 
4. Radó Polikárp: Van lélek [1947.] 
5. Radó Polikárp: Van másvilág [1947.] 
6. Szomor Tamás: Milyen az Isten? [1947.] 
7. Tower Vilmos: Van Krisztusunk! [1947.] 
8. Kiss István: Népámítók vagy önámítók a papok? [1947.] 
9. Beresztóczy Miklós: Hitoktatás külföldön [1947.] 
10. Egyed István: A jog szerepe a társadalomban [1947.] 
11. Eglis István: Polgár vagy proletár? [1947.] 
12. Martonyi János: Emberi szabadságjogok a demokráciában [1947.] 
13. Polzovics Iván: A nemzeti kisebbségek új helyzete [1947] 
14.  
15. Perlaky Lajos: Miért hallgat az Isten? /A gondviselésről/ [1948] 
 
 
Katolikus műsorszolgálat 
o Boldogasszony műsor [1947.] 
o Farsangi műsor [1947.] 
o Magyar Ferenc:Tenger szép virága [1947.] 
o Possonyi László: Játék az apostolokról [1947] 
o Szabadságünnep műsora [1948] 
 
 
Egyéb kiadványok kiadásuk rendjében 
 
1933 
o [Kelemen Krizosztom]: Útmutatás a pannonhalmi egyházmegyében az Actio Catholica falusi egyházköz-

ségi szervezetének működéséhez. Pannonhalma–Győr 
o Mihalovics Zsigmond: Az Actio Catholica tagozódása (Különnyomat a Magyar Kultúra 1933. nov. 20-i 

számából) 
o Útmutatás az esztergomi egyházmegye szociális és karitatív szakosztályának működéséhez. Esztergom 
 
1934 
o 1934. évi lelkipásztori konferencia teljes anyaga (az Egyházi Lapok külön lenyomata) 
o Az Actio Catholica budapesti szervezete és annak ügyrendje  
o Bangha Béla: Egy nagy ígéret. Az Actio Catholica jelentősége korunkban (Különnyomat a Magyar Kul-

túrából) 
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o Bangha Béla: Micsoda és mit akar a katolikus akció? /röpirat/ 
o Huszár Károly: Katolikus Akció szociális gondolatai 
 
1936 
o *Közi-Horváth József: Korunk legnagyobb veszedelme 
o *Közi-Horváth József: Proletárok megváltása 
o Büntetőjog és erkölcsrendészet. Útmutatás a katolikus erkölcsvédelemnek ellenőrzésére és biztosítására 
o Üzenet a hívekhez. A Cegléden, 1936. évi május hó 17-én megtartott katolikus nap alkalmából… 

/Cegléd/ 
o XI. Ince pápa emléke (Előadási anyag XI. Ince emlékére Budavár visszafoglalásának 250. évfordulóján 

tartandó ünnepségek rendezéséhez) 
 
1937 
o *A földműves, iparos, kereskedő- és munkásifjúság A.C.-jának őszi gyűlése 
o A Katolikus Akció katekizmusa 
o A magyar püspöki kar közös pásztorlevele az eucharisztikus szentév megnyitása alkalmával (AC 

Kongressszusi Főbizottsága, Bp.) 
o Adventi Krisztus Király ünnep (Falusi leányok 1.) 
o Anyag-gyűjtemény az 1937/38. munkaévben rendezendő kultúrelőadásokhoz I. (Ünnepi beszédek és elő-

adások), II. (Színdarabok, szavalókórusok, versek (Összeállította Bangha Béla irányítása mellett a Szel-
lemi Előkészítő Bizottság) /AC Kongresszusi Főbizottsága/ 

o Anyag-gyűjtemény az eucharisztikus szentév megnyitására. (AC Kongresszusi Főbizottsága) 
o Az ifjúság pünkösdi hitvallása 
o Bírósági és rendőri büntetőeljárás. Útmutatás a katolikus erkölcsvédelemnek támogatására és biztosításá-

ra 
o Halász Pál: Imádjuk az Urat! 
o Középiskolások Actico Catholicajanak Krisztus Király ünnepélye  
o Közi-Horváth József: Nemzetiszínű pogányság (hivatalosan a szerző kiadása) 
o Lelkigyakorlatos vázlat az ifjúság számára az eucharisztikus szentévre 
 
1938 
o Kongresszusi énekrend. A XXXIV. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus és a Szent István-jubileumi 

ünnepségek népénekei.  
 
1939 
o *Közi-Horváth József: Örök vezérünk: Szent István 
o *Szent István országa és a mai Magyarország. Előadási és megbeszélési vázlatok az Actio Catholica helyi 

szervezetei és a katolikus egyesületek számára. 
o [Hajós György]: Az Actio Catholica Szent István országa előadásai. /Különnyomat az Egyházi lapokból/ 
o Az egynapos értekezletek I. előadása 
o Az egynapos értekezletek II. előadása 
 
1940 
o A mi anyaszentegyházunk. Katolikus kultúresték műsoranyaga 
o Ádventi szentbeszéd-sorozat 1940-re 
o Az AC 1940-41 évi munkaterve 
o Az espereskerületi előadók egynapos értekezletének előadói anyaga 
o Halász Pál: Az egyházközségi képviselőtestületek számára rendezendő háromnapos tanfolyam anyaga 
o Jandik József: Adventi szentbeszéd-sorozat az apostoli lelkület felébresztésére a tanuló ifjúság között 
o Új hadsereg Krisztus országáért 
o Világiak Krisztus országáért. Püspöki szózatok 
 
1941 
o Adventi szentbeszédek 
o Állam és állampolgár 
o Az Úr napjáért 
o Az Úr nevéért 
o Blíž k tebe bože môj…. Šesť kázni o spoločenských hriechoch Program Katolíckej Akcie na rok 1941-42. 

Podľa cudzieho spracoval Pavel Horvat 
o Bőle Kornél: Áldott legyen az Úr neve! 
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o Egyórás ájtatosság a XXXIV. eucharisztikus világkongresszus harmadik évfordulójának megünneplésére 
Pobožnost na treti litni jubileom XXXIV. eucharističkoga kongressa svita. 
Hodinová poboznost na oslávenie tretetho vyrocia XXXIV. svetového eucharistického kongressu. 
Feierliche Betstunde zu der dritten Jahresfeier des XXXIV. eucharistischen Weltkongresses 

o Halász Pál: Adventi karácsonyi, évvégi és újévi szentbeszédsorozat az Isten gyermekségrő1 
o Halász Pál: Apostoli köztudat. Kötelező szentbeszédsorozat 1941. november havára 
o Igehirdetés és liturgia. Az 1941. június 30. – július 1–2. napjain Budapesten rendezett lelkipásztori konfe-

rencia anyaga. Összeállította Mihalovics Zsigmond 
o Michalik [Antal] Anton: Svätosť Cirkvi + Balanyi [György] Juraj: Živa Skála /Neomylné pápežestvo/ 
o Mihalovics Zsigmond: Néhány fontos szempont 
o Munkás és az ő bére  
o Müller Lajos – Paluscsák Pál: Beszédvázlatok A.C. csoporttriduumok céljaira /AC Budapesti Központi 

Csoportbizottsága/ 
o Nemzeti és társadalmi ünnepeink /Hogyan rendezzünk nemzeti és társadalmi ünnepségeket? 
o Novemberi ima 
o Oltárért és tűzhelyért. Műsorfüzet az 1941–42. munkaévre 
o Vanyó Tihamér: A plébániai történetírás módszertana 
 
1942 
o *Pohárnok Jenő: A győzelem útja. Színpadi játék 
o *XXX. Országos Katolikus Nagygyűlés /szerk.: Mihalovics Zsigmond / 
o A győzedelmes népakarat. Előkészületi anyag a Nagyméltóságú Püspöki Kartól elrendelt engesztelő va-

sárnapra. 
o A hadsegélyezésről megjelent új kormányrendelet. Pótfüzet a „Ne aggódj értük … Gondunk lesz rájuk” 

című kiadványhoz 
o A házasság három java. szentbeszédsorozat 1942. november havában 
o A magyar tűzhelyért. (Versek, szavalókórus, színdarab) 
o AC programm az iskolák számára az 1942-43. iskolai évre. 
o Actio Catholica 1943/43. évi munkaprogrammja 
o Árpádházi Boldog Margit, a magyar nemzet liliomos áldozata. Szentbeszéd Árpádházi Boldog Margit 

ünnepére. 
o Az Actio Catholica 1. számú film-műsorjegyzéke 
o Czapik Gyula: Hódolat XII. Pius pápának 
o Előkészületi anyag engesztelő vasárnapra 
o Engesztelő szentségimádás a katolikus nagygyűlés alkalmával. Összeállította: Badalik Bertalan 
o Folba János: Szentbeszéd a hadigondozó vasárnapra 
o Halász Pál: Ájtatosság a családi életben elkövetett vétkek engesztelésére 
o Halász Pál: Tartsd meg Isten Szentatyánkat! 
o Mihalovics Zsigmond: A világi apostolkodás kézikönyve 
o Pap Irén: Jézuska mosolyog. Gyermekszínmű 4 képben 
o Pap Irén: Kis Bajtársak Szövetsége. Gyermekszínmű az A.C. hadigondozási előadásához 
o Pro ara et focis. Az 1942. június 30. és július 1-2. tartott lelkipásztori konferencia anyaga a családmentés 

lelkipásztori feladatairól. Összeállította Mihalovics Zsigmond. 
o Út, igazság élet. Időszerű előadói anyagtár. Összeállította Strecke Ernő (Az 1942. február 6-17-ig rende-

zett budapesti A.C. szónok-konferencia előadásai) 
o Wünscher Frigyes: A hadbavonultak családjainak gondozása 
o Wünscher Frigyes: Családvédelem 
o XXX. Országos Katolikus Nagygyűlés részletes rendje 1942. október 2-8. 
 
1943  
o A család jólétéért. Az Actio Catholica szociális és karitatív szakosztályában az 1942. évben tartott csa-

ládvédelmi ankét előadásai (sajtó alá rendezte Wünscher Frigyes) 
o A család lakása (lakberendezési tanácsok)  
o A Katolikus Diákotthonokért. Idézetek a mozgalom elindulásakor 1943. május 25-én tartott díszgyűlés 

beszédeiből és főpásztori körlevelekből 
o Ájtatosság Szent Margit tiszteletére 
o Czudar, Georg Johann: Wo Gott, keine Not. Sechs Vortäge über das Verhätnis Gottes zur Arbeit, zum 

Menschen, zur Familie und zum Staat   
o Családért, hazáért (Versek) 
o Csávossy Elemér: A „Családi napok” vezér- és forgatókönyve 
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o Ez a házasság (Casti connubii) 
o Fehér Mátyás: Beszédvázlatok Árpádházi Szent Margit tiszteletére háromnapos ájtatossághoz 
o Halász Pál: Szentbeszéd a Katolikus Diákotthon Mozgalom elindulása alakalmából 
o Halász, Paul: Heilige Familie 
o Segítő Szűz Mária. Ájtatosság Szűz Mária szeplőtelen szívének tiszteletére (2. kiadás 1944.)  

Maria, Hilfe der Christen 
Maria-pomocnica. Pobożnost ucte nepoškvrneného ardca panny Marie 

o Szociális és karitatív évkönyv 
o Útmutatás a székesfehérvári-egyházmegyei AC ügyvitelére. Székesfehérvár 
o Wünscher Frigyes: Segítünk a Zöldkeresztnek! 
o XII. Pius pápa 1942. évi karácsonyi rádióbeszéde 

 
1944 
o *XXXI. Országos Katolikus Nagygyűlés 1943 október 1−6  
o A család és az ifjúság a háborúban. Az 1943-as Országos Lelkipásztori Konferencia anyaga 
o A Katolikus Akció Bajtársi Szolgálatának hadigondozó útmutatója /összeállította Köhler Fe-

renc−Varasdyné Zichy Henriette, Bp., AC/ 
o Az Actio Catholica 3. számú film-műsorjegyzéke Bp 
o Az Actio Catholica Bajtársi Szolgálatának országos megszervezése 
o Az Actio Catholica szociális és karitatív munkája. Mihalovics Zsigmond A világi apostolkodás kézi-

könyve című munkájának felhasználásával összeállította Wünscher Frigyes, AC OE/  
o Az üdvösség szolgálatában 
o Életünk és feltámadásunk. Engesztelő ájtatosság Jézus Szentséges Szíve tiszteletére 
o Énekesrendi tájékoztató  
o Kecskés Pál: A keresztény társadalomelmélet alapelvei 
o Krisztus országolj! Műsorfüzet az 1944–45. munkaévre 
o Sík Sándor: Szent Margit ünnepére. Beszédvázlat 
o Útmutatás Árpádházi Szent Margit szenttéavatásával kapcsolatos ünnepségekhez 
o Üzenet a katolikus családokhoz 
o Wünscher Frigyes: A hadbavonultak családjainak gondozása (2. kiadás) 

 

1945 
o Az egyházközség. Munkaterv az egyházközségeknek. Kulturális anyag az egyházközségek történetével 
o Halász Pál: Beszédvázlatok Krisztus Király ünnepén rendezendő férfi-mapra 
o Hol vagy István király? Ájtatosság Szent István király tiszteletére 
o Közi-Horváth József: Beszédvázlatok Szent István tiszteletére 
 
1946 
o 1946. májusi szentóra beszédvázlata 
o Beresztóczy Miklós: Földéhes az egyház? 
o Ifjúságunk pünkösdi hitvallása. (1946. június 9.) 
o Kereszténység és demokrácia. Közzéteszi az AC Országos Elnöksége. (Szent István Társulat kiadása) 
o Kicsinyek világa. Bábjáték és árnyjáték színdarabok. (Actio Catholica Női Bizottsága) 
o Munkatervezet a Katolikus Szülők Vallásos Szövetsége helyi csoportjai részére. 
o Nagyböjti lelkimozgalom 
o XII. Pius pápa 1944 karácsony estjén elmondott rádióbeszéde. Vác 

 
1947 
o [Schlauch Gézáné Sulyovszky Gabriella]: Süssünk – főzzünk! Háztartási tudnivalók falusi lányok számá-

ra Ella néni receptjeivel 
o A Boldogasszony kiskertjében. Körlevél az egyházközségek hitbuzgalmi leánycsoportjai számára 
o A katolikus szülők vallásos szövetsége 1947-48-évre szóló előadás sorozata 
o Boldog Asszony éve. Actio Catholica 1947/48. Nemzeti Mária-kongresszus [ünnepi rendje 1947. október 

1–7.] 
o Boldogasszony-műsor 
o Boldogasszony népe. Kifogások és válaszok a Mária-tisztelet körül. Összeállította: Hajdók János 
o Fekete Jánosné (szerk.): Adj Uram örök nyugodalmat Nekik! Körlevél az egyházközségek hitbuzgalmi 

leánycsoportjai számára. 
o Fekete Jánosné (szerk.): Daloljatok az Úrnak… Körlevél az egyházközségek hitbuzgalmi leánycsoportjai 

számára. 
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o Fekete Jánosné (szerk.): Szállj ránk életadó Lélek! Körlevél az egyházközségek hitbuzgalmi leánycso-
portjai számára. 

o Hajdók János: Mi van a darwinizmus mögött? 
o Házapostolok kiskátéja. Munkatársainak összeállította a Budapesti Actio Catholica Igazgatósága 
o Prudentes virgines. A szerzetesnői héten (Bp., 1946. júl. 21–28.) elhangzott előadások szövege (AC Orsz. 

Női Bizottsága) 
 

1948 
o A boldog házasság könyve (Katolikus Házassági Tanácsadó) 
o A magyarországi latin és görög szertartású egyházmegyei és szerzetes római katolikus papság és női 

szerzetesrendek névtára, iskolák, közjóléti és hitbuzgalmi egyesületek feltüntetésével. 
o Az egyház reggeli és esti imádsága. Prima és Completorium (AC Orsz. Női Bizottsága) 
o Eglis István: A keresztény szociológia főbb kérdései (AC OE, Hittudományi Akadémiák) 
o Imádkozzunk az Egyházzal! 
o Schnattner Szigfrid: Krisztus, egyház, papság 

 
1948 után 
o Szent év 1950. Szerk. [az] Actio Catholica Hungarorum in Exteris (Vatikánváros, 1950.) 
o A Nagyhét szertartásai, imádságai és énekei Virágvasárnaptól Húsvétvasárnapig. (AC Új Ember ügyke-

zelése, 1957.) 
o Magyar misekönyv. Vasárnapi és ünnepnapi miseszövegek. Fordította, összeállította az Actio Catholica 

liturgikus munkaközössége. 1958., 1961. (Szent István Társulat kiadása) 
o Magyar misekönyv. Miseszövegek az egyházi év napjaira és egyes szentek ünnepeire. Fordította, összeál-

lította az Actio Catholica liturgikus munkaközössége, 1967. (Szent István Társulat kiadása) 
o Új magyar misekönyv. Miseszövegek az egyházi év napjaira és a szentek ünnepeire. Fordította, összeállí-

totta az Actio Catholica liturgikus munkaközössége; az Országos Liturgikus Tanács, 1969. (Szent István 
Társulat kiadása) 
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Az Actio Catholicához érkezett és szétosztott szeretetadományok 
1945. XI. – 1948. II. 29.13

 
 Élelem 

(kg) 
Vegyes 
ruhanemű 
(db) 

Szövet 
(m) 

Fonal 
(kg) 

Babake-
lengye 
(készlet) 

Cipő 
(pár) 

Szeretet-
csomag  

Névre 
szóló 
csomag 

Vegyes 

Vatikán  8468 2193 372   2   1 Lancia teherautó 
1 Alfa Romeo személyautó 
25 májinjekció 
1.700.00 tabletta A vitamin 
200 csomag urotropin 
166.000 egység inzulin 

War Relief Service 
(USA) 

2.346.085 512.207 4055      8 db. G.M.C teherautó 
5 db Ford teherautó 
6202 elsősegély táska 
73 db vegyes gyógyszer 
68005 levél Wimmsvitamin 
976 üveg Zymacap vitamin 
5.000.000 egység vitamin 

Amerikai Magyar 
Segélybizottság 

1365 3157 2490 19  2869   18 varrógép 
3591 $ 

American Hungarian 
Relief Los Angeles 

2 3        

Magyar Amerikai 
Központ 

     1930   5 varrógép 

Care Actio       50   

Hungarian Social 
Service  
(Anglia) 

600 6922    2996 240 155  

British Hungarian 
Service 

60         

Catholic Committee 
for Relief Abroad 
(Anglia?) 

16678 1023        

Argentínai katoliku-
sok 

188 3376    322   16 doboz vegyes gyógyszer 

Ausztráliai Vöröske-
reszt 

 4099    302    

Ausztráliai Szent 
Vince Egyesület 

 24.943    2372    

Caritas Catholica, 
Belgium 

194 15.485 18.748 2532  152  649 1125 kg papír 

Brazília        10  

Dán Vöröskereszt         800 l csukamáolaj 

Dél-afrikai katoliku-
sok 

540 301 7   3   1354 dbműtő ruházat és 
kötszer 

Ír Szabadállam 51036 1500 9530      573 kg csukamájolaj 
480.000 tabletta Sulphatysol 

Ír katolikusok  18147    2132   1 Dodge tehergépkocsi 
500 üveg nadin vitamin 

Norvég katolikusok 19016         

Svéd katolikusok 9527         

Pro Portugal Hun-
garis 

160         

 

                                                 
13 Forrás EPL 1899/1948. 
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 Élelem (kg) Vegyes 
ruhanemű 
(db) 

Szövet 
(m) 

Fonal 
(kg) 

Babake-
lengye 
(készlet) 

Cipő 
(pár) 

Szeretet-
csomag  

Névre 
szóló 
csomag 

Vegyes 

Schweizer Caritas-
verband 

3328 23925 4 24 25 1460 150 19362 51 db bútor, 12 db ágy 
10.900 m film 
1 sokszorosítógép 
1 rádió, 1 írógép 
799 db vegyes gyógy-
szer 

Schweizer Ungarn-
hilfe, Basel 

131 371        

Schweizer Caritas-
zentrale, Zürich 

 3244  3  590    

Don Suisse  3820    5700    

Svejci Magyar Társu-
lat 

 2623        

UNICEF 4746        174 csukamájolaj 

UNRRA 1742        1 

Közellátási Miniszté-
rium 

100         

Népjóléti Minisztéri-
um 

1200         

Egyetemes Egyház-
tanács 

33890         

Karitász vidéki gyűj-
tése 

1530         

Magyar Vöröskereszt 228         

Névtelen adakozó         98.000 tabletta  
C vitamin 

Nemzetközi Vörös-
kereszt 

        44.800 egység inzulin 

 



Az Actio Catholica összesített adatai az 1939–40. munkaévben.14

A hitbuzgalmi és erkölcsvédelmi szakosztály adatai az 1939-40. munkaévben I. 
 

Az 1939. polgári évben megkötött Az 1939. polgári évben Kat. szülők gyermekei között 

egyházilag tisztán polgári vegyes nem katolikus lelkész 
előtt vegyes 

érvényes érvénytelen 

tiszta 
katolikus

katolikus 
módon 

megkötött 
vegyes 

tisztán 
polgári 
katoli-

kus katolikusok javára 
reverzálisos 

nem katolikusok 
javára reverzálisos 

reverzális 
nélküli 

rever-
zálisos 

reverzális 
nélküli 

házasságból 

 

törvényte-
len 

 

 

 

Az egyházmegye neve 

házasságok száma 

Az egyház-
községekben 
levő összes 

vadházasság-
ok száma 
(nagyobb 
városok 
nélkül) 

megkereszteltek száma 

hány 
maradt 

keresztség 
nélkül? 

nem katolikus 
lelkész hányat 

keresztelt meg? 

Esztergom (Bp. nélkül) 4.220 253 94 38 28 28 39 27 1.022 11.102 223 766 1 2 

Győr  2.495 210 51 28 15 45 91 52 514 6.646 107 423 – 4 

Pécs 3.160 183 164 27 40 84 52 29 2.015 6.177 271 574 2 13 

Székesfehérvár 2.641 348 237 107 103 200 129 72 991 5.944 244 478 2 4 

Szombathely 2.446 69 38 16 5 14 17 28 565 6.045 78 397 1 3 

Vác 9.118 1.130 916 248 519 753 658 393 2.856 20.723 1.228 1.686 56 16 

Veszprém 4.876 299 189 33 39 88 106 92 2.125 12.988 271 1.091 2 9 

Kalocsa 1.822 45 89 5 5 21 44 21 1.423 3.525 102 251 6 – 

Csanád 1.733 152 139 50 32 45 49 32 870 3.822 133 249 7 1 

Eger 5.861 690 129 39 33 84 289 206 2.497 17.495 491 1.198 4 24 

Kassa 783 110 17 15 6 7 21 19 252 2.929 53 256 3 8 

Nagyvárad 663 392 44 52 87 56 109 139 396 2.792 209 261 – 6 

Rozsnyó 1.177 73 22 31 17 28 57 30 421 3.089 43 284 – 22 

Szatmár (régi csonka) 80 31 – 7 – 1 2 8 70 640 22 48 – – 

Pannonhalma 184 8 4 – 1 – 1 – 54 510 4 26 – – 

Miskolc gör. kat. 211 14 2 5 – 1 – 2 14 668 3 47 – 1 

Hajdúdorog gör. kat. 504 105 8 20 3 9 22 27 211 2.792 42 122 – 11 

Összesen 41.974 4.112 2.143 701 933 1.464 1686 1.177 16.296 107.887 3.518 8.157 87 124 

Budapest 5.092 808 423 200 71 154 61 40 – 5.663 1.035 657 2 4 

Együtt 47.066 4.920 2.566 901 1.004 1.618 1747 1.217 16.296 113.550 4.553 8.814 89 128 

                                                 
14 Forrás: Az Actio Catholica Országos Elnökségének beszámolója az 1939–40. munkaévről [1941.] 
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A hitbuzgalmi és erkölcsvédelmi szakosztály adatai az 1939-40. munkaévben II. 
 

Hány áldozó volt Hányan vettek részt 

zárt félig zárt 

Az egyházmegye neve A gyónásra kötelezet-
tek közül hányan 
nem végezték el a 
húsvéti szentáldo-

zást? 

Évi összes szent-
áldozások száma 
(Zárdai és búcsús 
áldozások nélkül) 

Ebből meny-
nyi az isko-
lások kötele-
ző áldozása 

Mennyi a zár-
dák és norma 
búcsúnapok 

szentáldozása 
naponta vasárnap első pénteken 

lelkigyakorlaton 

húsvéti 
gyónást 

előkészítő 
triduumon 

Az egyházközsé-
gek költségvetésé-
be zárt lelkigya-
korlat segélyezés 

céljaira felvett 
összegek (P) 

A szentmise-
hallgatók száma 
vasárnaponkint 

(iskolások 
nélkül) 

Esztergom (Bp. nélkül) 48.429 1.944.277 244.240 230.615 3.087 6.911 40.131 825 14.710 61.012 210 189.511 
Győr  24.964 1.852.099 263.338 235.656 2.695 6.114 33.536 365 3.719 46.867 190 125.587 
Pécs 64.393 1.125.514 171.805 183.693 1.731 5.293 14.964 194 3.308 31.781 340 123.711 
Székesfehérvár 66.559 1.534.508 233.339 230.722 2.101 9.605 29.209 527 4.841 38.161. 1.439 107.279 
Szombathely 17.738 1.602.087 252.356 225.068 2.084 5.055 32.936 374 8.409 34.035 220 128.026 
Vác 94.685 4.409.079 441.495 416.756 5.540 18.271 50.389 991 10.024 105.759 1.810 267.074 
Veszprém 81.348 1.999.541 324.983 109.619 3.508 8.983 41.945 1.981 8.301 91.436 277 235.552 
Kalocsa 40.139 782.201 108.902 350.532 1.146 2.905 8.992 185 1.946 21.435 30 62.420 
Csanád 41.933 1.223.402 134.764 20.727 2.058 8.338 11.960 341 5.528 20.052 800 51.625 
Eger 68.641 3.287.093 378.641 318.456 6.063. 13.821 65.155 1.045 7.776 144.944 1.755 275.210 
Kassa 3.058 451.127 56.030 34.794 646 1.370 8.731 277 1.308 7.830 – 50.884 
Nagyvárad 27.267 663.568 77.089 3.904 1.004 3.623 7.841 168 1.759 22.350 360 37.142 
Rozsnyó 15.232 474.956 46.258 40.292 908 2.212 8.308 209 2.655 23.023 – 43.821 
Szatmár (régi csonka) 1.485 205.418 16.778 265 303 912 2.064 55 – 1.930 250 8.790 
Pannonhalma 2.376 87.590 11.560 20.200 173 269 2.239 114 1.100 2.440 120 7.260 
Miskolc gör. kat. 195 78.006 11.194 6.470 146 403 2.350 – 1.031 5.239 – 11.200 
Hajdúdorog gör. kat. 8.082 239.491 31.778 2.996 449 1.797 7.759 1.725 1.536 9.762 120 34.470 
Összesen 606.52415 21.959.961 2.684.550 2.430.765 33.650 95.885 368.509 9.366 77.951 668.056 7.921 1.759.562 
Budapest – 2.117.24316 148.934 202.518 4.363 16.670 27.288 1.234 4.016 33.490 1.390 136.871 
Együtt – 24.077.204 2.833.484 2.633.283 38.013 112.555 395.797 10.60017 81.967667 701.546 9.311 1.896.433668

 

                                                 
15 Nagyobb városok nélkül. 
16 Csak a plébániatemplomok (és filiák) adatai, szerzetestemplomok és kápolnák nélkül. 
17 Csak az egyházközségileg szervezett lelkigyakorlatok adatai. 



 LI

A kulturális szakosztály adatai az 1939-40. munkaévben I. 
 

Hány 6–12 éves kat. tanuló jár Az egyházközségből hány tanuló jár A katolikus iskolaügy 1939–
40. munkaévben 

Az egyházközségben levő katolikus 
iskolák felsorolása 

bővült csökkent 

ka
to
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us
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la

m
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ot
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ns
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Az egyházmegye neve 
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b hány 
tan-
erős 
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A
 k

öz
sé

gi
 le

ve
nt

ék
 

sz
ám

 

Eb
bő

l k
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ol
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Esztergom (Bp. nélkül) 283 1 7 10 1.134 1.044 16 11 – 19 1 – 52.219 9.456 6.889 1.278 1.393 70.835 6.991 4.037 3.696 1.011 295 161 230 51.857 44.670 

Győr  214 5 5 15 883 776 12 11 4 1 – – 38.800 5.064 703 281 – 44.848 12.735 3.238 2.150 1.331 171 310 202 34.611 27.846 

Pécs 244 3 1 – 621 607 13 7 1 2 1 – 2 9 328.67 5.46 3.94 969 426 39.225 10.707 2.271 1.209 673 308 114 207 28.310 24.936 

Székesfehérvár 133 3 3 6 541 393 11 20 3 – – – 20.488 21.611 5.154 676 22 47.951 10.122 3.804 3.529 1.111 81 108 160 33.402 26.464 

Szombathely 266 1 5 4 616 580 12 5 1 – – – 8 9 230.43 4.99 5.62 341 – 41.400 12.048 1.470 1.515 364 39 51 124 25.004 22.454 

Vác 206 3 15 9 1.208 1.034 32 10 1 1 1 – 56.325 70.210 17.103 1.038 276 144.062 18.071 7.400 11.176 3.470 2.645 401 770 91.409 70.725 

Veszprém 561 – 6 4 1.189 1.136 32 23 – – – – 57.680 11.234 6.285 1.456 108 76.769 20.090 4.117 3.332 1.437 146 278 381 54.426 46.984 

Kalocsa 81 7 3 5 392 419 21 9 2 – – – 2 3 819.68 5.35 56 103 8 25.714 5.798 1.286 1.587 606 327 33 60 18.575 16.397 

Csanád 19 – 4 5 131 146 – – – – 1 – 7 9 44.36 17.86 3.01 115 – 25.083 3.949 1.809 660 48 296 51 244 18.099 16.287 

Eger 382 4 7 15 1.651 1.479 40 23 5 2 2 – 78.954 23.494 7.043 2.066 1.552 113.109 29.384 6.090 4.821 1.779 202 522 485 117.104 67.668 

Kassa 95 – 2 1 222 210 3 2 2 3 – – 7 1 611.59 5.35 63 602 – 18.186 2.566 791 623 163 33 34 70 16.342 11.466 

Nagyvárad 42 – 3 6 271 258 6 4 1 4 2 2 8 2 110.88 2.88 1.07 466 – 15.307 2.570 2.676 1.091 545 20 9 254 22.262 7.557 

Rozsnyó 91 – – – 186 166 – 2 1 3 2 – 8 7 08.04 6.81 1.50 267 – 16.632 2.370 628 477 317 11 28 59 11.438 9594 

Szatmár (régi csonka  ) 0 – – – 7 6 1 1 1 – – – 2 5 62  3  3  2.26 57 6 173 162 3.238 650. 154 13 3 11 13 11 4.138 1.169 

Pannonhalma 18 – – – 56 56 2 – – – – – 5 – 5 – – 0 3 4 5 7 6 5 83.24 3  3.28 1.02 11 9 2.685 2.414 

Miskolc gör. kat. 35 – 1 – 52 46 1 – – 2 – – 2.572 1.193 – 38 – 3.803 442 260 214 87 14 5 17 2.740 1.673 

Hajdúdorog gör. kat. 57 – – – 146 167 7 2 1 – – – 8.473 1.788 1.376 282 6 11.925 1.843 387 321 107 72 54 39 15.026 8.414 

Összesen 2.747 27 62 80 9.246 8.553 209 130 23 37 10 2 434.710 193.365 61.008 10.151 3.953 701.361 141.559 40.532 36.509 13.059 4.677 2177 3.321 547.428 406.718 

Budapest 7 – 4 17 159 99 4 2 – – – – 0 – –34 193 – 8.730 48 868 1.836 67 72 96 – – 

Együtt 2.754 27 66 97 9.405 8.652 213 132 23 37 10 2 435.050 193.365 61.008 10.344 3.953 710.091 141.607 41.400 38.345 13.126 4.677 2.249 3.417 547.428 406.718 



 LII

A kulturális szakosztály adatai az 1939-40. munkaévben II. 
 

Mennyi volt a katoli-
kus rendezésű 

A leventék 
hány plébánián 

Hány egyházköz-
ségben van  

Katolikus 

könyvtár 
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Esztergom (Bp. nélkül) 139 48.221. 1.7081 164 33 35 6 23 8 14 17 1.358 34 2.193 1.000 147 1.214 151 550 65 38 165 176 613 

Győr  100 58.643 883 120 22 41 2 19 – 20 9 930 30 2.040 604 237 746 67 346 10 109 143 141 627 

Pécs 128 24.184 1.989 111 16 35 4 23 6 6 14 838 26 1.399 489 94 694 95 681 24 39 109 119 530 

Székesfehérvár 78 24.152 1.495 99 30 52 6 25 4 17 9 1.072 34 1.600 759 106 764 55 303 35 44 102 107 527 

Szombathely 128 25.944 1.871 93 6 49 1 17 4 9 14 1.460 24 2.835 796 79 921 97 925 25 51 133 138 654 

Vác 91 16.287 1.461 111 20 35 8 4 11 20 11 1.308 30 2.519 992 100 1.306 121 878 75 41 139 162 965 

Veszprém 183 38.475 3.078 157 21 80 4 42 26 32 12 2.649 146 3.844 1.255 655 1.255 173 275 – 216 228 236 1.275 

Kalocsa 37 13.843 .674 28 12 8 1 9 3 2 2 5 1 636 1 1.14 364 51 316 27 197 9 20 53 58 297 

Csanád 35 15.559 895 34 7 13 1 17 – 5 1 3 6 429 69 309. 37 281 14 164 20 129 34 40 230 

Eger 199 122.350 3.060 354 18 77 11 39 11 43 7 2.227 38 4.862 1.463 353 1.999 50 1.628 35 75 227 235 1.305 

Kassa 40 6.111 581 65 4 19 – 9 2 6 4 2 7 249 70 214. 64 283 37 195 9 49 61 58 204 

Nagyvárad 22 12.240 496 29 2 7 – 8 – 4 1 0 3 026 1 1.09 220 78 232 10 96 4 313 23 23 115 

Rozsnyó 31 8.010 475 44 4 8 3 17 5 4 4 1 2 851 1 67 323 26 346 23 173 20 17 31 27 192 

Szatmár (régi csonka  ) 8 4 3 9 – 2 – 1 – 4 1 2 1 3 2 0 1 6 3 1 3 7 1 71.47 5   13 14 5  2 8 2 3 2 1 1 3  

Pannonhalma 9 1.360 39 12 2 4 – 4 – 4 1 6 3 8 9 3 1 7 3 – 3 2 6 79 14 6  7 2 1 1 5  

Miskolc gör. kat. 4 407 39 10 – 5 – 2 – 2 – 163 2 317 51 106 88 11 52 1 6 25 23 59 

Hajdúdorog gör. kat. 15 2.342 163 14 1 10 1 – 1 3 4 314 17 427 241 28 261 15 83 50 6 63 63 148 

Összesen 1.247 419.602 19.033 1.454 198 480 48 259 81 195 111 14.468 434 26.637 9.201 2.184 10.858 959 6.592 413 1.179 1.565 1.630 8.035 

Budapest 34 26.899 1.054 45 11 6 6 20 6 6 7 9 7 232 3 39 360 7 395 9 89 14 – 14 14 32 

Együtt 1.281 446.501 20.087 1.499 209 486 54 279 87 201 118 14.797 471 27.029 9.561 2.191 11.253 968 6.681 427 1.179 1.579 1.644 8067 



 LIII

A szociális és karitatív szakosztály adatai az 1939-40. munkaévben I. 
 

Hány karitász munkatárs dolgozik? A karitász által kiosztott 
segélyek 

A kiosztott segélyből mennyi folyt be A karitász Tejakció évi mennyisége 

hány 
egye-

dülállót 

egyház-
községi 

Szent 
Vince 

egyesületi 

magyar 
(egri) 
norma 

készpénz természetbe-
ni dolgok 

felértékelve 

hány 
csalá-

dot 

 

 

 

 

Az egyházmegye neve 

alapon pengő 

adakozás-
ból 

Szent 
Antal 

perselyből 

ünnep-
ségből és 

egyéb 
forrásból 

segített 

A 
karitász
hányat 
segített 
mun-
kához 

Hány 
gondozás-
ra szoruló 

árva és 
züllésnek 

kitett 
gyermek 

van? 

Az árvízká-
rosultak 

felsegélyezé-
se területén 
hány helyen 
történt rend-

kívüli a 
Karitász 
terén? 

liter segélye-
zettek 
száma 

Esztergom (Bp. nélkül) 1.974 678 19 68.220 85.375 53.991 28.736 22.247 5.510 6.897 1.009 410 50 186.305 6.395 

Győr  1.250 5 8 27.267 54.512 42.173 20.778 12.585 2.765 2.541 1.597 129 9 106.346 2.977 

Pécs 1.288 215 5 32.240 47.380 27.108 19.271 12.144 2.928 3.923 818 50 32 65.852 1.857 

Székesfehérvár 1.597 116 4 35.562 94.575 87.885 17.966 20.116 3.461 3.795 2.637 302 43 111.443 2.983 

Szombathely 1.393 209 3 29.774 55.323 29.609 17.311 12.512 3.273 1.663 394 314 48 102.700 4.355 

Vác 2.762 120 18 174.673 143.375 158.105 69.551 39.791 4.073 6.594 1.594 3.568 62 134.471 4.294 

Veszprém 1.822 909 101 43.067 80.753 68.967 21.529 25.085 4.903 8.384 355 145 – 253.089 6.004 

Kalocsa 562 7 7 17.763 28.540 14.037 13.421 12.618 1.219 1.095 191 41 15 .46.952 1.759 

Csanád 441 16 3 24.194 28.382 17.836 14.420 12.422 1.458 1.043 325 69 5 24.739 742 

Eger 4.303 106 11 153.400 137.194 147.430 61.561 42.080 8.260 7.069 5.723 428 89 350.715 10.634 

Kassa 1.164 80 2 14.170 16.547 10.548 6.787 3.974 1.289 891 180 123 28 31.320 883 

Nagyvárad 521 – 2 16.638 30.566 18.779 22.201 9.743 889 2.146 437 152 5 14.075 837 

Rozsnyó 629 27 – 14.917 13.139 10.852 6.842 7.970 617 756 434 35 11 9.016 283 

Szatmár (régi csonka) 183 – – 4.178 5.520. 5.949 3.260 705 226 345 8 10 1 1.455 134 

Pannonhalma 109 – – 2.850 5.530 5.218 1.594 1.208 188 194 104 – 1 6.696. 303 

Miskolc gör. kat. 268 – – 701 2.394 1.981 490. 347 99 310 28 10 – 300 55 

Hajdúdorog gör. kat. 279 – 3 6.981 5.345 4.483 2.934 1.668 810 986 350 20 10 25.512 1.053 

Összesen 20.545 2.508 186 666.611 834.450 704.951 328.652 237.215 41.986 48.632 16.274 5.806 409 1.470.987 45.548 

Budapest 743 388 17 321.493 220.496 190.671 134.760 57.893 8.745 8.479 2.316 347 14 196.220. 4.133 

Együtt 21.288 2.896 203 988.104 1.054.946 995.622 463.412 295.108 50.713 57.111 18.590 6.153 423 1.667.207 49.681 

 



 LIV

A szociális és karitatív szakosztály adatai az 1939-40. munkaévben II. 
 

Szegényház 
vagy szeretet-

otthon 

Napközi otthon Tanoncotthon Munkásotthon Házi beteggondo-
zásban 

Kórházmisszió-
ban 

Hányan vesz-
nek részt mint 

gondozók 

Munkásegyesü-
let 

Munkalehetőségek teremtésé-
nek eredménye 

férőhely ellátot-
tak 
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Szoc. 
szakoszt. 

tagjainak és 
munkatársa-
inak nevelé-

sére hány 
megbeszélés, 

értekezlet 
volt? 

Esztergom (Bp. nélkül) 475 460 11.612 826 12.000 30 11.682 100 406 5.790 34 1.127 158 14 13 6.122 939 1.122 32 452 

Győr  262 218 4.930 181 – – – – 179 1.426 28 870 39 21 2 52 616 323 7 180 

Pécs 414 398 842 40 – – – – 459 2.626 5 40 86 10 5 822 892 167 20 114 

Székesfehérvár 305 297 25.746 912 – – – – 424 4.099 7 40 246 9 9 1 2.595 2.928 32 330 

Szombathely 148 140 3.773 5.551 240 6 800 45 204 1.323 39 8.299 163 – 6 104 252 88 19 245 

Vác 346 299 8.141 284 – – – – 1.130 6.693 191 196 194 – 14 700 928 426 39 311 

Veszprém 522 383 17.893 1.376 – – – – 1.286 10.240 20 4.524 280 38 10 2.333 355 579 58 497 

Kalocsa 68 50 3.540 70 – – – – 146 754 7 104 119 3 1 1.244 138 45 36 120 

Csanád 246 227 3.200 588 – 65 – – 102 1.308 – – 40 – 3 185 149 84 4 151 

Eger 143 105 16.699 1.296 180 24 400 – 1.296 10.189 81 1.607 507 48 14 148 3.247 1.243 118 654 

Kassa 56 45 150 35 – – – – 174 877 3 90 89 3 – 2.836 71 33 14 75 

Nagyvárad 62 58 4.124 105 – – – – 90 608 49 573 18 15 2 – 195 14 52 71 

Rozsnyó 9 3 – – – – – – 52 287 19 20- 18 5 1 240 403 70 6 112 

Szatmár (régi csonka) 5 35 1.112 49 – – – – 65 64 4 – 11 – 1 40 – – – 19 

Pannonhalma 19 15 400 35 – – – – 17 243 – – 12 – – 48 58 17 32 21 

Miskolc gör. kat. – – – – – – – – 54 197 2 – 50 – – – 33 8 – 26 

Hajdúdorog gör. kat. 51 9 1.500 60 – – – – 76 182 – – 22 – 3 – 294 57 70 127 

Összesen 3.131 2.742 103.662 11.408 12.420 126 12.882 145 6.160 37.906 489 17.490 2.052 166 84 739 11.165 7.204 539 3.505 

Budapest 598 577 4.000 212 2.110 40 – – 407 2.237 44 1.049 71 15 30 16.613 1.892 859 27 421 

Együtt 3.729 3.319 107.662 11.620 14.530 166 12.882 145 6.567 40.143 533 18.539 2.123 181 114 2.630 13.057 8.063 566 3.926 

 



 LV

 
A sajtószakosztály adatai az 1939-40. munkaévben I. 

 
A hívők anyanyelve egyházközségek szerint A hívek száma  
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szlovák horvát, so-
kác, bunye-
vác, vend, 
rác, stb. 

a plébánia 
székhe-

lyén 

a plébánia 
székhe-

lyén kívül 

 

 

A csalá-
dok száma 
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Esztergom (Bp. nélkül) 236 207 29 137 275 13 5 30 13 1 434.465 94.457 124.540 5.651 2.172 2.873 

Győr  156 152 4 68 177 15 17 2 – 9 322.126 40.015 80.851 5.273 2.748 1.616 

Pécs 159 134 25 159 123 68 80 – – 20 306.180 86.355 94.881 4.270 1.920 1.442 

Székesfehérvár 119 119 – 52 110 36 15 5 2 3 323.427 31.185 88.970 3.715 1.900 1.322 

Szombathely 142 140 218 192 305 3 7 – – 11 228.446 101.749 73.828 6.073 2.727 1.942 

Vác 204 196 8 60 237 5 1 11 3 – 1.064.014 62.400 278.846 6.603 2.623 2.610 

Veszprém 265 265 – 336 550 37 13 1 – – 471.077 203.566 156.123 10.827 4.662 4.333 

Kalocsa 67 63 4 6 46 13 1 – – 9 213.299 3.180 55.933 2.149 962 637 

Csanád 51 47 4 14 58 3 – – – – 262.792 6.907 66.337 1.761 8.18 540 

Eger 254 247 719 190 432 – – 1 4 – 692.482 113.141 194.898 8.509 4.039 3.278 

Kassa 100 73 27 89 138 – – 14 10 – 86.872 30.487 26.560 2.889 992 1.226 

Nagyvárad 37 37 – 23 54 1 – 5 – – 129.817 9.093 35.925 1.206 539 449 

Rozsnyó 67 57 10 109 151 – – 13 2 – 78.961 54.595 34.647 2.314 630 1.001 

Szatmár (régi csonka) 22 22 – 51 73 – – – – – 16.369 4.631 4.826 582 158 302 

Pannonhalma 15 15 – 1 15 1 – – – – 26.462 273 6.085 395 205 154 

Miskolc gör. kat. 31 29 2 128 144 – – 5 2 6 22.023 5.720 5.507 538 160 260 

Hajdúdorog gör. kat. 92 63 29 69 129 – – 1 – 2 90.197 17.527 26.111 1.520 489 769 

Összesen 2.017 1.886 151 1.684 3.017 195 139 88 36 61 4.769.009 865.281 1.354.868 64.275 27.744 24.754 

Budapest 40 40 – – 39 1 – – – – 614.335 – 153.010 3.355 1.643 544 

Együtt 2.05720 1.906 151 1.684 3.056 196 139 88 36 61 5.383.34421 865.281673 1.507.878 67.360 29.387 25.298 

 

                                                 
18 Ebből 1 új plébánia 
19 Ebből 3 új plébánia 
20 Beszámoló jelentést nem kértünk összesen 584 plébániától. (Munkácsi gör. egyházmegyétől: 287 plébánia, az ungvári kormányzóságtól: 40 plébánia, Erdély, a nagyváradi és szatmári kormányzóságtól: 257 plébánia) 
21 A két oszlop alapján a hiányzó plébániák 500.000 főre becsült lélekszámával együtt a hívek összlétszáma 6.748.625, de ebben csak részben vannak benne a visszatért Felvidék és Kárpátalja összes katolikusai. 



 LVI

A sajtószakosztály adatai az 1939-40. munkaévben II. 
 

Hány helyen Az egyházközségek területére befutó sajtótermékekből hány példány 

a katolikus a nem katolikus 

 

 

 

Az egyházmegye neve 

mun-
kaév-
ben 

volt-e 
sajtó-
nap? 

volt eredmé-
nye a sajtó-
nap propa-

gandájának? 

van a katoli-
kus sajtónak 
helyi kolpor-

tázsa? 

van ifjú-
sági sajtó-
propagan-

da? napilap hetilap folyóirat napilap hetilap folyóirat 

 
Katolikus 

Akció 

 
Sajtó-
szemle 

Esztergom (Bp. nélkül) 91 50 135 121 9.089 10.419 9.720 11.814 6.952 5.236 1.364 339 

Győr  47 28 115 94 12.728 8.852 6.798 6.960 2.109 984 817 515 

Pécs 49 21 93 85 11.562 5.656 4.857 11.799 5.181 1.020 962 339 

Székesfehérvár 33 18 101 79 14.013 6.932 6.088 18.426 4.397 1.278 1.153 306 

Szombathely 71 39 119 108 9.668 8.963 3.649 4.135 3.861 1.441 1.148 313 

Vác 57 36 136 126 23.370 15.039 12.109 61.943 8.625 16.835 1.805 801 

Veszprém 239 123 367 338 18.190 14.457 7.185 23.381 6.995 1.769 2.233 678 

Kalocsa 21 12 46 41 7.489 5.063 4.449 5.431 2.433 685 458 148 

Csanád 19 8 33 29 8.971 4.094 3.889 7.494 1.580 1.193 428 134 

Eger 126 83 218 198 21.595 16.804 23.351 34.098 1.863 5.993 2.602 782 

Kassa 34 16 48 44 2.115 2.319 1.468 3.303 1.651 395 486 80 

Nagyvárad 7 2 26 24 4.652 2.923 2.768 13.977 1.952 673 329 62 

Rozsnyó 21 8 27 23 1.230 1.630 2.778 1.785 910 921 279 70 

Szatmár (régi csonka) 7 5 13 10 583 359 625 814 286 301 104 21 

Pannonhalma 4 1 13 10 566 402 270 271 122 23 104 11 

Miskolc gör. kat. 18 11 11 15 290 359 210 80 101 2 65 16 

Hajdúdorog gör. kat. 22 13 36 26 1.152 738 872 1.297 859 101 309 59 

Összesen 866 474 1.537 1.371 147.263 105.009 91.086 207.008 69.877 38.850 14.646 4.674 

Budapest 28 12 23 27 – – – – – – 354 1.300 

Együtt 894 486 1.560 1.398 – – – – – – 15.000 5.974 

 



 LVII

A szervezési szakosztály adatai az 1939-40. munkaévben I. 
 

Milyen szakosztályok és hány taggal működnek az egyházközségben?  

 

 

Az egyházmegye neve 

Hitbuzgalmi Kulturális Szociális Szervezési  Sajtó 

A szakosztályve-
zetők és egyház-
községi tanács-

tagok közül 
hánynak jár a 

Katolikus Akció 
körirat 

Hány 
helyen 
épült ki 
az utca-
megbí-

zotti 
rendszer 

Hány helyen 
készült el a 
hívők egy-
házközségi 

nyilvántartási 
lapja (karto-

tékja) 

Hányan 
vettek részt 

az A. C. 
egynapos 

vezetőkép-
ző tanfo-
lyamán? 

Esztergom (Bp. nélkül) 158 148 154 112 126 1.180 50 48 695 

Győr  137 124 125 71 91 765 41 46 518 

Pécs 114 101 102 68 105 791 25 92 1.235 

Székesfehérvár 111 108 108 98 98 1.088 64 87 704 

Szombathely 126 122 120 112 115 991 40 46 421 

Vác 145 130 125 85 102 1.668 55 129 2.281 

Veszprém 204 189 171 142 197 1.787 82 174 2.427 

Kalocsa 41 37 40 30 38 301 17 46 557 

Csanád 38 31 33 22 31 377 12 18 47 

Eger 242 242 242 242 242 2.276 125 115 2.854 

Kassa 54 45 48 31 45 375 19 27 155 

Nagyvárad 31 31 33 23 25 312 17 20 212 

Rozsnyó 49 48 45 21 27 276 5 10 507 

Szatmár (régi csonka) 19 18 18 13 18 84 4 8 65 

Pannonhalma 15 15 15 7 7 99 3 9 230 

Miskolc gör. kat. 27 24 24 18 21 67 8 24 11 

Hajdúdorog gör. kat. 54 50 50 26 28 272 12 11 41 

Összesen 1.565 1.463 1.452 1.121 1.316 12.709 579 910 12.960 

Budapest 40 40 40 40 40 456 9 20 – 

Együtt 1.605 1.503 1492 1.161 1.356 13.165 588 930 12.960 

 



 LVIII

A szervezési szakosztály adatai az 1939-40. munkaévben II. 
 

Az egyházközségben működő 

közép- és polgári iskolai iskolán kívüli Szívgárda csopor-
tok fiú egyesületek leány egyesüle-

tek 
fiú ifjúsági egye-

sületek 
leány ifjúsági 
egyesületek 

felnőtt férfi egye-
sületek 

felnőtt női 
egyesületek 

Egyházközségi 
férfi munkás 

csoport 

Egyházközségi 
női munkás cso-

port 

 

 

 

Az egyházmegye neve 
csoport taglét-

szám 
cso-
port 

taglét-
szám 

cso-
port 

taglét-
szám 

csoport taglét-
szám 

csoport taglét-
szám 

csoport taglétszám csoport taglét-
szám 

Katoli-
kus 

jellegű 
kör (ka-
szinó) csoport taglét-

szám 
csoport taglét-

szám 

Esztergom (Bp. nélkül) 254 11.331 21 848 16 839 171 7.046 146 5.390 108 8.013 295 29.374 26 13 1126 16 804 

Győr  221 8.376 8 400 17 1.555 125 4.367 138 4.010 60 8.257 132 14.223 20 3 – 7 64 

Pécs 261 8.057 14 461 16 463 83 2.057 81 1.987 50 3.275 117 9.681 89 10 111 16 249 

Székesfehérvár 223 10.081 17 809 11 381 137 4.743 125 3.919 63 2.945 213 16.917 45 11 1.219 8 271 

Szombathely 350 10.343 13 397 13 326 195 5.586 151 3.589 73 6.712 200 11.148 12 7 1.130 7 85 

Vác 429 16.574 51 2.861 43 2.473 155 7.110 199 6.262 138 8.784 296 39.098 63 17 1.157 13 539 

Veszprém 421 16.932 25 1.154 24 1.080 313 9.472 169 4.805 114 9.673 303 28.613 57 113 284 6 28 

Kalocsa 91 4.554 13 380 10 465 45 1.567 37 1.159 21 1.915 72 10.206 34 3 286 1 – 

Csanád 76 2.903 11 468 6 259 50 2.208 50 1.396 40 3.389 80 8.720 14 2 51 7 449 

Eger 557 22.952 27 1.232 19 777 362 12.514 246 8.181 201 15.986 393 43.559 87 15 1.458 27 677 

Kassa 74 2.084 2 – 1 – 52 1.011 44 1.141 41 1.761 96 5.223 11 – – 3 – 

Nagyvárad 67 2.257 9 222 8 360 29 1.091 43 986 32 5.122 41 2407 19 2 120 2 94 

Rozsnyó 32 2.745 2 132 1 24 34 3.030 29 1.468 18 3.888 39 9.522 11 6 407 2 39 

Szatmár (régi csonka) 30 672 2 – 2 – 15 344 14 330 7 92 18 572 – 1 – – – 

Pannonhalma 13 748 1 – – – 15 641 12 414 7 298 19 1.246 2 – – 2 69 

Miskolc gör. kat. 28 870 – – – – 7 105 5 100 6 522 13 641 2 – – – – 

Hajdúdorog gör. kat. 49 1.396 8 93 9 181 53 1.713 35 812 12 849 76 3.212 5 – – – – 

Összesen 3.176 122.875 224 9.457 196 9.183 1.841 64.605 1.524 45.949 991 81.481 2.403 231.36
2 

497 203 7.349 117 3.368 

Budapest 118 5.221 27 1.451 26 1.460 58 2.757 37 1.400 47 4.968 75 7.172 11 38 2.548 55 1.791 

Együtt 3.294 128.096 251 10.908 222 10.643 1.899 67.632 1.561 47.349 1.038 86.449 2.478 238.534 508 241 9.897 172 5.159 
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